

पूरी संवेदना व करुणा भाव से उपचार करें चिकित्सक: आनंदीबेन

● एमबीबीएस की छात्रा देवांशी कटियार को चांसलर गोल्ड व हीरोट गोल्ड सहित मिले 15 मेडल

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

राज्यपाल व राज्य विश्वविद्यालय की कुलाधिपति आनंदीबेन पटेल की अध्यक्षता में शनिवार को किंग जी चिकित्सा विश्वविद्यालय, लखनऊ का 20 वां दीक्षांत समारोह सम्पन्न हुआ। समारोह में राज्यपाल ने चिकित्सा विश्वविद्यालय में कुल 1152 उपाधियों एवं 15 मेधावियों को 47 पदकों का वितरण किया, जिसमें 36 स्वर्ण पदक, 7 रजत एवं 2 कांस्य पदक शामिल हैं। कुलाधिपति द्वारा सभी 1,152 उपाधियों को बदन दबाकर डिजिटल रूप पर अपलोड किया गया। एमबीबीएस की छात्रा देवांशी कटियार को चांसलर गोल्ड मेडल तथा केजीएमयू का सबसे प्रतिष्ठित हीरोट गोल्ड मेडल सहित 15 मेडल से नवाजा गया। उन्होंने

केजीएमयू के 20 वें दीक्षांत समारोह में राज्यपाल ने मेधावियों को प्रदान कीं 1152 उपाधियां व 47 पदक



छात्राओं द्वारा छात्रों से अधिक मेडल प्राप्त करने पर प्रसन्नता व्यक्त करते हुए कहा कि यह नारी सशक्तिकरण एक उत्तम उदाहरण है। समारोह में डॉ. राजीव बहल एवं न्यूरोलॉजिस्ट प्रो. आशुतोष तिवारी को डीएससी की मानद उपाधि से कुलाधिपति ने सम्मानित किया तथा प्रो. मानचंद्र को लाइफ टाइम अचीवमेंट अवार्ड एवं विश्वविद्यालय के उत्कृष्ट चिकित्सा

शिक्षकों को भी प्रशंसा पुरस्कार प्रदान किया गया। राज्यपाल ने उपाधि एवं पदक प्राप्तकर्ताओं के उज्वल भविष्य की कामना करते हुए कहा कि वे सभी पीढ़ी के लिए एक आदर्श बनने के साथ ही नव भारत के निर्माण की आधारशिला हैं। उन्होंने भारतीय संस्कृति को विश्व कल्याण एवं वसुधैव कुटुम्बकम की संस्कृति

बताते हुए कहा कि स्वस्थ नागरिकों से ही स्वस्थ राष्ट्र का निर्माण होता है। समारोह को सम्बोधित करते हुए राज्यपाल ने कहा कि चिकित्सक रोगियों के स्वास्थ्य एवं प्राण रक्षक की भूमिका निभाते हैं। उन्होंने उपस्थित चिकित्सकों से रोगियों का पूरी संवेदना और करुणा भाव से उपचार करने का आह्वान किया। उन्होंने कहा कि चिकित्सा के क्षेत्र में

उत्कृष्ट कार्य करने वालों को अपना आदर्श व मार्गदर्शक बनाएं तथा अपने कार्यों से चिकित्सा के पेशे को गौरवान्वित करें। चिकित्सकों को उन्होंने रोगियों के मददगार के साथ-साथ उनका मित्र भी बताते हुए कहा कि चिकित्सा सेवा की सार्थकता तब है जब उनमें मानवीय संवेदना शामिल हो। कुलाधिपति ने युवा चिकित्सकों को सम्बोधित करते हुए कहा कि मेडिकल प्रौद्योगिकी के क्षेत्र में भारत विश्व के अग्रणी राष्ट्रों में शामिल है। मेडिकल शिक्षा और पेशेवर नैतिकता के उच्च मानकों को बनाये रखने के लिए निरंतर प्रयास करते रहना चाहिए। उन्होंने कहा कि विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी के विकास से चिकित्सा क्षेत्र में भी तकनीकी प्रयोगों से वृहद परिवर्तन की संभावना है। आर्टिफिशियल इंटेलीजेंस रोबोटिक सर्जरी तथा अत्याधुनिक तकनीकों से स्वास्थ्य क्षेत्र को नयी दिशा प्राप्त होगी। दीक्षांत समारोह में आमंत्रित बच्चों के

बारे में उन्होंने कहा कि यह उनके भविष्य के लक्ष्य निर्धारित करने में सहायक हो सकता है। उन्होंने बच्चों से खुली आंखों से सपने देखने तथा उसे पूरा करने के लिए मेहनत और लगन से जुट जाने का आह्वान किया। उप मुख्यमंत्री एवं चिकित्सा शिक्षा तथा चिकित्सा एवं स्वास्थ्य मंत्री ब्रजेश अनुसंधान विभाग एवं महाविदेशिक भारतीय आयुर्विज्ञान अनुसंधान परिषद, भारत सरकार डॉ. राजीव बहल ने युवा चिकित्सकों को सम्बोधित करते हुए कहा कि चिकित्सक को सत्यनिष्ठा एवं मानवता के सेवा भाव को मन में रखकर कार्य करना चाहिए।

गैर सहायता प्राप्त मेडिकल कॉलेजों का शुल्क निर्धारित करें: हाईकोर्ट

विधि संवाददाता। लखनऊ

वर्ष 2024-25 सत्र के लिए गैर सहायता प्राप्त व सम्बद्ध मेडिकल कॉलेजों को शुल्क निर्धारण का आदेश हाईकोर्ट की लखनऊ खंडपीठ ने दिया है। पीठ ने कहा है कि शुल्क निर्धारण की कार्यवाही चार हफ्ते में पूरी कर ली जाए। पीठ ने इसके साथ ही मुख्य सचिव को उन अधिकारियों के खिलाफ कार्रवाई का भी आदेश दिया है जिन्होंने शुल्क निर्धारण समिति का गठन करने में विलम्ब किया है।



● शुल्क निर्धारण समिति का गठन न करने वाले अधिकारियों पर कार्रवाई का भी आदेश

जस्टिस आलोक माथुर की एकल पीठ ने यह आदेश यूपी अन-एडेड मेडिकल एंड अलॉयड साइन्स कॉलेज वेल्फेअर एसोसिएशन व 17 अन्य की ओर से दाखिल याचिका पर दिया है। पीठ ने अपने निर्णय में राज्य सरकार के 11 जुलाई 2024 के उस शासनादेश को भी निरस्त कर दिया है, जिसके द्वारा इन कॉलेजों के लिए सत्र 2023-24 में निर्धारित शुल्क को 2024-25 के लिए बढ़ा दिया गया था। याचिकाकर्ताओं की ओर से कहा गया कि राज्य सरकार को संबंधित प्राविधान के तहत शुल्क निर्धारण का अधिकार नहीं है। शुल्क निर्धारण समिति ही विचार के उपरांत शुल्क

का निर्धारण कर सकती है। सुनवाई के दौरान राज्य सरकार की ओर से याचिका का विरोध किया गया। पीठ ने दोनों पक्षों की बहस के पश्चात शुल्क निर्धारण समिति को सत्र 2024-25 के लिए शुल्क निर्धारण प्रक्रिया शुरू करने का आदेश दिया। साथ ही इन संस्थाओं को एक हफ्ते में शुल्क वृद्धि के संबंध में आवश्यक दस्तावेज समिति के समक्ष पेश करने को कहा। पीठ का कहना था कि सुप्रीम कोर्ट के आदेश के अनुपालन में छह माह पूर्व ही शुल्क का निर्धारण हो जाना चाहिए था। वावजूद इसके निर्धारण समिति का गठन ही नहीं किया गया।

कोलकाता घटना के विरोध में यूपी में टप रही स्वास्थ्य सेवाएं

लखनऊ। कोलकाता के आरजी कर मेडिकल कॉलेज में एक प्रशिक्षु महिला चिकित्सक से कथित दुष्कर्म और हत्या की घटना के विरोध में उत्तर प्रदेश में इंडियन मेडिकल एसोसिएशन (आईएमए) से जुड़े निजी डॉक्टरों ने शनिवार को काम पूरी तरह से ठप रखा। निजी डॉक्टरों को हड़ताल से उत्तर प्रदेश के विभिन्न जिलों में स्वास्थ्य सेवाएं बुरी तरह से प्रभावित हुईं और सरकारी अस्पतालों में मरीजों की भारी भीड़ देखी गई।

प्रांतीय चिकित्सा सेवा संघ (पीएमएस) ने हड़ताली डॉक्टरों को नैतिक समर्थन देते हुए अस्पतालों में काम जारी रखा। निजी डॉक्टरों की हड़ताल के कारण सरकारी अस्पतालों में मरीजों की भारी भीड़ देखी गई। आईएमए की प्रदेश इकाई के अध्यक्ष डॉ. एमएम पालीवाल ने कहा, हमारे युवा डॉक्टर रात में मरीजों की जान बचाने के लिए अस्पतालों की आपात सेवाओं में काम करते हैं, लेकिन कब उनके साथ बलात्कार हो जाए, कब उनकी हत्या कर दी जाए, कुछ पता नहीं। हम डॉक्टरों की सुरक्षा के लिए सरकार से कानून बनाने और अस्पतालों को अनिवार्य सुरक्षा अधिकारों के साथ सुरक्षित क्षेत्र घोषित करने की मांग करते हैं। पालीवाल ने कहा कि शनिवार सुबह से शुरू हुआ डॉक्टरों का कार्य बहिष्कार रविवार सुबह बजे तक जारी रहेगा, जिससे इस अवधि में स्वास्थ्य सेवाएं प्रभावित रहेंगी।

मंत्री सुरेश खन्ना ने वार्डों का औचक निरीक्षण कर देखी सफाई व्यवस्था

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रदेश के वित्त एवं संसदीय कार्य मंत्री सुरेश खन्ना ने शनिवार को प्रयाग नगर की सफाई व्यवस्था को देखने के लिए औचक निरीक्षण किया। उन्होंने शहर के जोन 6 के चार वार्डों का निरीक्षण किया। निरीक्षण के लिए जाते समय रास्ते में बुद्ध विहार शांति उपवन के पास दोपहिया वाहन के एक दुर्घटना में घायल व्यक्ति को देखकर अपनी फ्लोट को रुकवा दिया। उन्होंने घायल व्यक्ति का हाल जाना एवं तुरंत उसे अपनी फ्लोट से गाड़ी उपलब्ध कराते हुए घायल व्यक्ति को अस्पताल पहुंचवाया। अधिकारियों अपने-अपने जोन में नियमित निरीक्षण करें और सफाई व्यवस्था एवं नालियों को सुनिश्चित कराएं। खन्ना ने नगर आयुक्त को निर्देश दिया कि खाली पड़े प्लाटों को चिन्हित कर उनके मालिकों को नोटिस देकर उनकी वार्डेंड्री वाल कार्रवाई जाए। उन्होंने कहा

● गंदगी देखकर भड़के, जोनल अधिकारी का वेतन काटने का नगर आयुक्त को दिया निर्देश



पर नाराजगी जाहिर करते हुए जोनल अधिकारी का वेतन काटने का निर्देश नगर आयुक्त को दिया। उन्होंने कहा कि सभी जोनों के जोनल अधिकारी अपने-अपने जोन में नियमित निरीक्षण करें और सफाई व्यवस्था एवं नालियों को सुनिश्चित कराएं। खन्ना ने नगर आयुक्त को निर्देश दिया कि खाली पड़े प्लाटों को चिन्हित कर उनके मालिकों को नोटिस देकर उनकी वार्डेंड्री वाल कार्रवाई जाए। उन्होंने कहा

के नाते सभी के लिए एक रोल मॉडल है इसलिए यह रोल मॉडल जैसा दिखना भी चाहिए। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ जी की सरकार जब से आई है तब से सबसे ज्यादा फोकस जन सुविधाओं एवं साफ-सफाई पर दिया गया है। उन्होंने कहा कि साफ सफाई एवं शुद्ध पेयजल से तमाम बीमारियों से बचा जा सकता है इसलिए हम सभी की जिम्मेदारी है कि शहर को स्वच्छ एवं साफ सुथरा रखें। उन्होंने कहा कि इस पर लोगों को जागरूक करने की भी आवश्यकता है। उन्होंने कहा कि हमारा प्रयास है कि किसी को भी किसी भी प्रकार की समस्या चाहे वह स्वच्छता हो, पेयजल हो या सड़क हो नहीं होनी चाहिए। निरीक्षण के दौरान लखनऊ नगर निगम की मेयर सुष्मा खर्कवाल, नगर आयुक्त इंद्रजीत सिंह, स्वच्छता प्रोत्साहन समिति के अध्यक्ष सुनील कुमार मिश्रा सहित नगर निगम के अधिकारी एवं अन्य जनप्रतिनिधि उपस्थित थे।

एक्स की तर्ज पर विकसित करें पीजीआई: ब्रजेश पाटक

● उपमुख्यमंत्री ने समीक्षा बैठक में अफसरों को दिए निर्देश, उच्च स्तरीय स्वास्थ्य सेवाएं उपलब्ध कराना हमारी प्राथमिकता

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उपमुख्यमंत्री ब्रजेश पाटक ने शनिवार को एनक्सो सभागार में आहूत स्वास्थ्य विभाग की समीक्षा बैठक को सम्बोधित करते हुए कहा कि एसजीपीजीआई को हमें एक्स की तर्ज पर विकसित करना है। उन्होंने कहा कि बहुत जल्द पीजीआई में नए विभाग भी खुलेंगे। हमारी प्राथमिकता प्रदेश के प्रत्येक व्यक्ति को उच्चस्तरीय स्वास्थ्य सेवाएं उपलब्ध कराना है और हम इस दिशा में बहुत तेजी से आगे बढ़ रहे हैं। कहा कि इस बैठक की तर्ज पर प्रदेश के अन्य जिलों में भी स्थानीय स्तर पर विभागीय समीक्षा बैठकें आयोजित की जाएं। जहां भी कुछ कमी मिले,



उसका तत्काल निस्तारण हो। उत्तर प्रदेश स्टेट एड्स कंट्रोल सोसायटी, स्टेट इनोवेशंस इन फैमिली प्लानिंग सर्विसेज प्रोजेक्ट एजेंसी, सांचीज एवं उत्तर प्रदेश स्टेट मेडिकल फैसिलिटी के कार्यों की भी डिटी सीएम ने समीक्षा की। मिशन निरामया की प्रशंसा करते हुए उन्होंने

कहा कि इस क्षेत्र में हम अच्छा कार्य कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि एड्स की जांच और इलाज की हमारे पास सबसे अच्छी व्यवस्था है। एक मिशन की तरह जांच अभियान चलाए जाएं ताकि कोई मरीज न छूटे। चिकित्सा संस्थानों के प्रमुखों के साथ आहूत बैठक में उपमुख्यमंत्री ने कहा कि

सरकार द्वारा जो भी योजनाएं संचालित हैं, उनका लाभ सीधे आमजन को मिलना चाहिए। किसी भी अस्पताल में दवाओं की कमी नहीं है। यूपी देश में अकेला ऐसा राज्य है, जो चिकित्सकों को पांच लाख रुपए तक वेतन दे रहा है। उन्होंने कहा कि सभी को इलाज

मुहैया कराया जाए। उन्होंने पीजीआई में बेड की संख्या बढ़ाए जाने के निर्देश भी दिए। कहा कि अस्पताल में आने वाला कोई भी मरीज बगैर इलाज के न लौटे।

बैठक में राज्यमंत्री, उत्तर प्रदेश सरकार मयंकेश्वर शरण सिंह, प्रमुख सचिव स्वास्थ्य एवं चिकित्सा शिक्षा पार्थसारथी सेन शर्मा, एसजीपीजीआई, लखनऊ व कल्याण सिंह केंसर इंस्टिट्यूट के निदेशक प्रो. आरके धीमान, यूनिवर्सिटी ऑफ मेडिकल साइंसेज, सैफई के कुलपति प्रो. पीके सिंह, राममनोहर लोहिया आयुर्विज्ञान संस्थान के निदेशक डॉ. सीएम सिंह, पीजीआईसीएफ, नोएडा के निदेशक प्रो. एके सिंह, जीआईएमएस, ग्रेटर नोएडा के निदेशक ब्रि. प्रो. राकेश गुप्ता, अटल बिहारी वाजपेयी मेडिकल यूनिवर्सिटी के कुलपति प्रो. संजीव मिश्रा, सीबीएमआर, लखनऊ के निदेशक प्रो. आलोक धवन एवं अन्य अधिकारीगण उपस्थित रहे।

हत्या के मामले में सात साल से फरार दो अभियुक्त महाराष्ट्र से गिरफ्तार

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

हत्या के मुकदमे में लगभग 7 वर्षों से फरार और 50-50 हजार रुपए के दो पुरस्कार घोषित अभियुक्तों प्रशांत उर्फ मोनु और विभाश शुक्ला उर्फ रजत उर्फ प्रभात शुक्ला को एसटीएफ ने महाराष्ट्र से गिरफ्तार किया। दोनों प्रयागराज के मेजा थाना क्षेत्र के रहने वाले हैं। थाना मेजा जनपद प्रयागराज पर धारा 302, 504, 506 भादवि के अंतर्गत दर्ज मुकदमें दोनों वांछित हैं। एसटीएफ का सूचना मिली कि महाराष्ट्र प्रान्त के थाणे शहर में छिपकर रह रहे हैं। जिसके बाद एक टीम महाराष्ट्र रवाना की गई। अभियुक्तों को नीलकंठ बुद्ध, मुल्ला बग थाणे शहर से गिरफ्तार किया गया। पूछताछ में गिरफ्तार अभियुक्त प्रशांत उर्फ मोनु उर्फ



विभाश शुक्ला ने बताया कि वह वर्ष 2017 में अपने गांव का ग्राम प्रधान था। उसके पट्टीदार शंकर शुक्ला से चुनौती रंजिश चल रही थी। इसी बात को लेकर 18-06-2017 को शंकरजी शुक्ल परानीपुर घाट से बालू खरीद कर आ रहे थे, तभी बाबा महाराज और भुंगारी के बीच ओवरटेक कर रोकते हुए यह और इसका भाई रजत उर्फ प्रभात शुक्ला द्वारा कट्टे से फायर करके गोली मार दिये थे। जिससे शंकरजी

शुक्ल घायल हो गये और उनकी बाद में मृत्यु हो गयी। उसके बाद यह लोग भदोही और लखनऊ में छिपकर रह रहे थे। इसके बाद परिवार के साथ वर्ष-2021 में मुम्बई आकर रहने लगे और थाणे में बाउंसर का काम करने लगे। इनको जानकारी हुई कि इनके विरुद्ध जो मुकदमा पंजीकृत हुआ था उसमें पुरस्कार हो चुका है। तब यह लोग गिरफ्तारी के भय से और सतर्क रहने लगे।

कुकरैल के विरासत वृक्ष वाटिका में रक्षाबंधन पर भाई-बहन लगाएंगे 'एक पेड़ मां के नाम'

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की उत्तर प्रदेश में पर्यावरण वनाच्छादन बढ़ाने की पहल तेजी से रंग ला रही है। वन विभाग की पहल पर अब रक्षाबंधन पर भाई-बहन के रिश्ते को और प्रगाढ़ता देते हुए पौधरोपण कार्यक्रम जाएगा। रक्षाबंधन पर भाई-बहन पौधरोपण कर पर्यावरण संरक्षण का संकल्प भी लेंगे। 'पेड़ लगाओ-पेड़ बचाओ जनअभियान-2024' के तहत सोमवार को लखनऊ में कुकरैल स्थित विरासत वृक्ष वाटिका में भाई-बहन 'एक पेड़ मां के नाम' अभियान के तहत पौध रोपण करेंगे। वन विभाग ने इस युवाओं के लिए कई भाई-बहनों से संपर्क भी साधा है। वहीं पौधों को रक्षासूत्र बांधकर पेड़ बनाने तक का संकल्प लिया जाएगा। यहां आम लोग भी पौधरोपण कर सकेंगे। सीएम योगी के हरित आवरण को

बढ़ाने के उद्देश्य को लेकर लखनऊ के साथ ही अन्य वन प्रभागों में भी इस पहल को मूर्त रूप दिया जाएगा। रक्षाबंधन पर लखनऊ में कुकरैल स्थित विरासत वृक्ष वाटिका के पास पौधरोपण किए जाएंगे। इसके लिए वन विभाग अपनी तैयारी कर रहा है। लखनऊ के प्रभागों की वनाधिकारी सितार्शु पांडेय ने बताया कि कुछ युवाओं (भाई-बहनों) से भी संपर्क साधा गया है। कुकरैल स्थित विरासत वृक्ष वाटिका में भाई-बहन पौधरोपण करेंगे। यहां पौधरोपण के लिए लगभग अब तक दो सौ भाई-बहनों से संपर्क साधा जा चुका है। उन्हें बुलाकर यहां पौधरोपण कराया जाएगा। इस दिन वन विभाग के अधिकारी व कर्मचारी भी पौधरोपण करेंगे। पर्यावरण को स्वच्छ बनाए रखने के लिए पौधरोपण अनिवार्य है। पौधरोपण के उपरांत यहां पौधों को रक्षासूत्र भी

बांधा जाएगा। फिर युवा संकल्प लेंगे कि इस पौधे को पेड़ बनने तक रक्षा करेंगे। इसमें सामाजिक, सांस्कृतिक संगठनों का भी सहयोग लिया जाएगा। वन विभाग के मुताबिक हरे पौधों को रक्षासूत्र बांधकर इनकी सुरक्षा व संरक्षा का संकल्प लिया जाएगा। पेड़ छाया और ऑक्सीजन वनाधिकारी सितार्शु पांडेय ने बताया कि राखी बांधती हैं तो भाई सुरक्षा का विश्वास दिलाता है, उसी प्रकार पेड़ लगाकर उसे सुरक्षा का विश्वास दिलाते हुए प्रकृति के रूप में सार्थक उपहार दिया जाएगा। पेड़ लगाओ, पेड़ बचाओ जनअभियान-2024 के तहत एक दिन (20 जुलाई) में 36.51 करोड़ पौधे लगाए गए थे। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने लखनऊ, प्रयागराज व नगला काजी रावल वॉंगर बल्देव रोड, थाना जमुनापार, मथुरा शामिल हैं। गिरफ्तार अभियुक्तों ने पूछताछ पर बताया कि यह लोग आस-पास के

कूटरचित ड्राइविंग लाइसेंस व आधार कार्ड बनाने वाले दो अभियुक्त गिरफ्तार



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

कूटरचित ड्राइविंग लाइसेंस और आधार कार्ड तैयार कर बेचने वाले गिरोह के 2 सक्रिय सदस्यों एसटीएफ ने मथुरा से गिरफ्तार किया। इनके कब्जे से कलर प्रिन्टर, मोबाइल फोन, कूटरचित ड्राइविंग लाइसेंस व आधार कार्ड बरामद हुए। गिरफ्तार अभियुक्तों में रूप किशोर निवासी नरसीपुरम कालोनी, थाना रिफाइनरी, मथुरा और पुरुषोत्तम उर्फ पवन शर्मा निवासी नगला काजी रावल वॉंगर बल्देव रोड, थाना जमुनापार, मथुरा शामिल हैं। गिरफ्तार अभियुक्तों ने पूछताछ पर बताया कि यह लोग आस-पास के



दलालों से आधार कार्ड व फोटो लेकर कूटरचित ड्राइविंग लाइसेंस तैयार करते हैं। उक्त लाइसेंस के कार्ड यह लोग इंकजेट पीवीसी चिप कार्ड फिलिप कार्ड व अमेज़ॉन से ऑनलाइन मंगवाते हैं एवं ऑनलाइन ही क्यूआर कोड तैयार कर आरटीओ के पूर्व में बने कार्ड पर हस्ताक्षर को छोड़कर अन्य डाटा इरेज करके दूसरा डाटा टाइप कर वहीं हस्ताक्षर बने रहने देते हैं और प्रिन्ट निकाल कर अप्रिन्टेड को दे देते हैं। जो देखने में ऑनजिनल (वास्तविक) कार्ड जैसे प्रतीत होते हैं। उक्त लाइसेंस को बनाने के एवज में यह लोग 2000-3000 रुपए प्रति लाइसेंस लेते हैं।

सरोजनीनगर विधायक की फ्री बस सेवा से अयोध्या पहुंचे श्रद्धालु

रामरथ श्रवण अयोध्या यात्रा

● रामलला के दर्शन को जाते वृद्धजनों के चेहरों की खुशी अनमोल: डॉ. राजेश्वर



दलासे से आधार कार्ड व फोटो लेकर कूटरचित ड्राइविंग लाइसेंस तैयार करते हैं। उक्त लाइसेंस के कार्ड यह लोग इंकजेट पीवीसी चिप कार्ड फिलिप कार्ड व अमेज़ॉन से ऑनलाइन मंगवाते हैं एवं ऑनलाइन ही क्यूआर कोड तैयार कर आरटीओ के पूर्व में बने कार्ड पर हस्ताक्षर को छोड़कर अन्य डाटा इरेज करके दूसरा डाटा टाइप कर वहीं हस्ताक्षर बने रहने देते हैं और प्रिन्ट निकाल कर अप्रिन्टेड को दे देते हैं। जो देखने में ऑनजिनल (वास्तविक) कार्ड जैसे प्रतीत होते हैं। उक्त लाइसेंस को बनाने के एवज में यह लोग 2000-3000 रुपए प्रति लाइसेंस लेते हैं।

अयोध्या के दर्शन कराया गया। रामरथ श्रवण अयोध्या यात्रा के 27वें चरण में विधायक द्वारा संचालित बस सुबह-सुबह आशियाना सेक्टर एफ पहुंच गई, जहां पर अयोध्या जाने को उत्साहित महिलाओं और बुजुर्गों का विधायक की टीम के सदस्यों ने पटक पहनकर स्वागत किया और बस में बिठाया, रस्ते में उनकी जरूरतों का ध्यान रखा, अयोध्या पहुंचने पर उन्हें शहर के अंदर बैटरी रिक्शा पर बिठाकर राम जन्मभूमि, हनुमान गढ़ी, कनक भवन, राम की पैड़ी और अन्य दर्शनीय स्थलों का दर्शन कराया गया। अंत में देर शाम पुनः सभी तीर्थयात्रियों को

सकुशल उनके घर तक पहुंचाया गया। रस्ते में सभी श्रद्धालुओं को भोजन उपलब्ध कराया गया, इस दौरान सभी को प्रसाद और राम चरित मानस की प्रति भी भेंट की गयी। बता दें कि सरोजनीनगर विधायक डॉ. राजेश्वर सिंह अपनी मां तारा सिंह की पुण्यस्मृति में महिलाओं और बुजुर्गों को अयोध्या दर्शन करने के लिए रामरथ श्रवण अयोध्या यात्रा संचालित करते हैं, पहले इस फ्री बस सेवा का संचालन महीने में एक बार किया जाता था परन्तु सरोजनी नगर की जनता की बढ़ी मांग के कारण इस बस सेवा को महीने में दो बार संचालित किया जाता है। इस सम्बन्ध में सरोजनीनगर विधायक का मानना है, वृद्धजनों के चहरे की मुस्कान, अनेकी संतुष्टि और उनका आशीर्वाद सबसे अनमोल है। यह बस सेवा हर गांव-हर वार्ड के अभिभावक तुल्य वृद्धजनों को अयोध्या दर्शन कराने के लिए निरंतर चलती रहेगी।

छात्राओं की शिक्षा के लिए नामांकन अभियान मुक्त विश्वविद्यालय: कुलपति प्रो. सत्यकाम ने समारोह में किया झंडारोहण

प्रयागराज। उत्तर प्रदेश राजर्षि टंडन मुक्त विश्वविद्यालय में स्वतंत्रता दिवस पर कुलपति प्रो. सत्यकाम ने ध्वजारोहण किया। कुलपति ने कहा कि आज स्वतंत्रता सेनानियों को याद करने का अवसर है। उनका बलिदान हमें देश प्रेम की शिक्षा देता है और हमें अपने कर्तव्यों की प्रेरणा मिलती है। कुलपति ने कहा कि मुक्त विश्वविद्यालय ने पूरे प्रदेश में यह अभियान चलाया है कि इंटर पास करने वाली कोई छात्रा अब उच्च शिक्षा से वंचित न रहे। इसके लिए मुक्त विश्वविद्यालय छात्राओं के नामांकन के प्रति बहुत गंभीर है। उन्होंने छात्राओं का उच्च शिक्षा में नामांकन बढ़ाने के लिए महिला अध्ययन केंद्र को अतिरिक्त जिम्मेदारी देते हुए केंद्र की नवनियुक्त प्रभारी प्रो. रश्मि को भी अभिप्रेरित किया। कुलपति ने कहा कि देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एवं उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के निर्देशन में लड़कियों को पढ़ाने लिखाने की मुहिम में मुक्त विश्वविद्यालय शामिल होकर सभी संकल्प पूरा करना चाहता है। कुलपति ने कहा कि उनका उद्देश्य



विश्वविद्यालय को भारत का सर्वश्रेष्ठ विश्वविद्यालय बनाना है। इसके लिए विश्वविद्यालय ए डबल प्लस की

तैयारी में अभी से जुट गया है। उन्होंने कहा कि स्वतंत्रता दिवस के इस मौके पर हम सभी को यह संकल्प लेना चाहिए कि देश के विकास में अपना सर्वश्रेष्ठ योगदान प्रस्तुत करेंगे। इस अवसर पर तमाम लोग उपस्थित रहे।

विवि कर्मियों को सीजीएचएस रेट पर मिलेगी इलाज की सुविधा

प्रयागराज। उत्तर प्रदेश राजर्षि टंडन मुक्त विश्वविद्यालय एवं विनीता हॉस्पिटल के मध्य उत्तर प्रदेश राजर्षि टंडन मुक्त विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. सत्यकाम की उपस्थिति में कुलसचिव कर्नल विनय कुमार तथा विनीता हॉस्पिटल के निदेशक डा. बिंदु विश्वकर्मा ने समझौता ज्ञापन एमओयू पर हस्ताक्षरित किया। समझौता पत्र का मुख्य उद्देश्य स्वास्थ्य संबंधी जागरूकता कार्यक्रम आयोजित करके लोगों को बीमारियों के मकड़जाल से बचना है। विश्वविद्यालय में स्वास्थ्य विज्ञान विद्या शाखा के द्वारा समय समय पर स्वास्थ्य जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया जाता है। अब दोनों संस्थानों में अनुबंध होने से विशेषज्ञ चिकित्सकों का लाभ जन सामान्य को मिल सकेगा। अस्पताल के निदेशक डा. बिंदु विश्वकर्मा ने पहल की है कि अब विश्वविद्यालय के सभी शिक्षकों अधिकारियों कर्मचारियों तथा उनके आश्रितों को सीजीएचएस की दर पर अस्पताल में इलाज की सुविधा प्रदान की जाएगी। कुलपति प्रो. सत्यकाम ने इसकी सराहना की।

रैगिंग सभ्य समाज के लिए अभिशाप

प्रयागराज। उत्तर प्रदेश राजर्षि टंडन मुक्त विश्वविद्यालय में विश्वविद्यालय अनुदान आयोग द्वारा बारह से 18 अगस्त के बीच एंटी रैगिंग सप्ताह आयोजित करने के निर्णय के अंतर्गत एंटी रैगिंग समिति द्वारा वेबिनार का आयोजन किया गया। रैगिंग मुक्त परिसर मित्रता युक्त परिसर विषयक वेबिनार के मुख्य वक्ता प्रो. सत्यपाल तिवारी निदेशक मानविकी विद्या शाखा ने कहा कि रैगिंग सभ्य समाज के लिए अभिशाप है। भारत में आजादी के बाद रैगिंग की शुरुआत दिखाई पड़ती है। रैगिंग को रोकने के लिए त्रिस्तरीय व्यवस्था की बात की गई है। प्रथम स्तर पर सरकारों से कहा गया कि नियम कानून बनाकर जागरूकता चला कर राईटिंग को रोक दूसरे व्यवस्था के तहत संस्था रैगिंग के विरुद्ध जागरूकता अभियान चलाए। अक्षय्यता कर रहे कुलपति प्रो. सत्यकाम ने कहा कि रैगिंग शिक्षण संस्थानों एवं समाज से खत्म होनी चाहिए।

जीएम रेल विद्युतीकरण अशोक कुमार वर्मा ने किया ध्वजारोहण



प्रयागराज। केंद्रीय रेल विद्युतीकरण संगठन कोर प्रयागराज मुख्यालय में स्वतंत्रता दिवस समारोह हर्षोह्लास के साथ मनाया गया। महाप्रबंधक कोर अशोक कुमार वर्मा ने राष्ट्रीय ध्वज फहराया। जीएम कोर अशोक कुमार वर्मा ने आरपीएफ गार्ड की सलामी दी। महाप्रबंधक अशोक कुमार वर्मा ने कहा कि वर्तमान वित्तीय वर्ष में अब तक एक सौ छह रूट किलोमीटर का विद्युतीकरण नौ ट्रेक्शन सब स्टेशन 46 एसपी और एसएसपी नौ टावर वैनन शेड चार ओएचई डिपो और दो सौ दस स्टाफ क्वार्टर का कार्य पूर्ण किया गया और साथ ही 33 विक्रेताओं को विकसित किया गया। महाप्रबंधक अशोक कुमार वर्मा ने विद्युतीकरण कार्य के दौरान सुरक्षा एवं संरक्षा से संबंधित सभी पहलुओं को ध्यान में रखने पर विशेष बल दिया। इसके साथ हिन्दी के प्रचार प्रसार पर भी जोर दिया। उन्होंने कोर द्वारा विद्युतीकरण कार्यों को समयबद्ध तरीके से सफ़लतापूर्वक पूर्ण करने के लिए उठाए गए कदमों की सराहना की। इस अवसर पर रेल विद्युतीकरण महिला कल्याण संगठन की सदस्य उपस्थित रहीं। इस मौके पर रेल विद्युतीकरण की विभिन्न परियोजनाओं में राष्ट्रीय ध्वज फहराया गया। यह जानकारी कोर के मुख्य जनसम्पर्क अधिकारी कल्याण सिंह और जनसंपर्क अधिकारी विमल कुमार ने दी।

नाजरेथ अस्पताल में एसडीएम अभिषेक सिंह ने फहराया तिरंगा



प्रयागराज। नाजरेथ अस्पताल में गुरुवार को स्वतंत्रता दिवस समारोह हर्षोह्लास के साथ मनाया गया। अस्पताल परिसर को भव्य रूप से तिरंगे में सजाया गया था। समारोह के मुख्य अतिथि अभिषेक कुमार सिंह एसडीएम सदर प्रयागराज रहे। कार्यक्रम का शुभारम्भ नाजरेथ अस्पताल की गायक मंडली द्वारा आत्म जागृत प्रार्थना गीत के साथ किया गया। नाजरेथ अस्पताल के सहायक निदेशक रेव्हे फ़दर मेल्विन विल्सन डिड्डुजा ने मुख्य अतिथि एवं उपस्थित लोगों के सम्मान में स्वागत भाषण दिया। साथ ही रेव्हे फ़दर विपिन डिड्डुजा निदेशक नाजरेथ अस्पताल ने मुख्य अतिथि आईएएस अभिषेक सिंह को दिया। अस्पताल के प्रशासक रेव्हे फ़दर इसीडोर डिड्डुजा ने अतिथि को शाल भेंट किया। इस मौके पर मुख्य अतिथि ने अस्पताल में ध्वजारोहण किया। मुख्य अतिथि आईएएस अभिषेक सिंह ने अस्पताल के डॉक्टर्स रेव्हे सिस्टर्स स्टाफ एवं नाजरेथ स्कूल ऑफ नर्सिंग की छात्राओं को सम्बोधित करते हुए स्वतंत्रता दिवस का महत्व एवं विशेषताओं को समझाया। कहा कि हम सभी का सौभाग्य है कि हम लोग स्वतंत्र भारत में पैदा हुए जिसकी स्वतंत्रता की लड़ाई में हमारे अनगिनत स्वतंत्रता सेनानियों ने अपनी जिन्दगी का हर सुख त्याग कर देश के लिए स्वतंत्रता हासिल की और खासतौर से हम लोगों को उन्हें तमन करना चाहिए। जिन्होंने अपनी जान को न्यौछावर किया। पूरे विश्व में हर व्यवसायी भारतीयों को उनकी कार्यकुशलता एवं प्राचीन भारतीय संस्कृति और उससे जुड़ी मूल परम्पराओं को मान्यता मिली है। जिसका हम सभी भारतीयों को गौरवान्वित करता है। अस्पताल के निदेशक ने मुख्य अतिथि को अस्पताल का स्मृति चिह्न भेंट किया। समारोह के अंत में रेव्हे सिस्टर रोशनी सीएसएन ने मुख्य अतिथि एवं सभी उपस्थित लोगों को उच्छुष्ट एवं भवनात्मक धन्यवाद ज्ञापन दिया। यह जानकारी रेव्हे फ़दर इसीडोर डिड्डुजा प्रशासक नाजरेथ अस्पताल की ओर से दी गई।

अवैध परिवहन करने वाले दो वाहनों का हुआ चालान



सोनभद्र। जनपद में ओवर लोडिंग व अवैध परिवहन को रोक लगाने हेतु जिलाधिकारी बी०एन० सिंह ने शनिवार को मारकण्डी व टोलप्लाजा के पास ओवरलोडिंग व अवैध परिवहन पर रोक लगाने के दृष्टिगत वाहनों की जांच किया। निरीक्षण के दौरान जिलाधिकारी ने ओवरलोडिंग वाले वाहनों का स्वयं प्रपत्रों को देखा, उन्होंने कहा कि ओवर लोडिंग व अवैध वाहनों का परिचालन हर हाल में बन्द किया जाये और मानक के अनुरूप नम्बरप्लेट भी लगायी जाये, इस तरह की लापरवाही क्षम्य नहीं होगी, इस तरह प्लेट भी लगायी जाये, इस तरह की लापरवाही क्षम्य नहीं होगी, इस तरह से संचालित वाहनों के विरुद्ध नियमानुसार कड़ी से कड़ी कार्यवाही सुनिश्चित की जाये, इसमें किसी स्तर पर लापरवाही न बरती जाये। इस मौके पर 02 वाहन ओवरलोडिंग करते हुए पकड़े गये, जिसे चालान की कार्यवाही करने के निर्देश खान अधिकारी को दिये गये। जिलाधिकारी ने निर्देशित करते हुए कहा कि टेम्प्ट नम्बर बिना लगे प्लेटों का प्रयोग न किये जाये और नम्बर प्लेट फिन्स अवस्था में रहें, इसकी विशेष जांच की जाये, अगर इस तरह की कोई वाहन पाये जाते हैं तो उनके विरुद्ध नियमानुसार चालान की कार्यवाही सुनिश्चित की जाये।

उपचुनाव की तैयारी को लेकर हुआ गहन मंथन



मिर्जापुर। जिला कांग्रेस कमेटी के तत्वाधान में मड़वा विधानसभा उपचुनाव की बैठक मोहनलाल उत्सव वाटिका कछवा टाउन नगर में हुआ बैठक को संबोधित करते हुए उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी के उपाध्यक्ष एवं मंडल के प्रभारी मनीष मिश्रा ने कहा कि मड़वा विधानसभा के उपचुनाव में कांग्रेस पार्टी एवं इंडिया गठबंधन मजबूती से लड़ेंगी श्री मिश्रा ने कहा कि जब यह कांग्रेस पार्टी के विधायक थे तभी का विकास हुआ है श्री मिश्रा ने कहा कि हम सबके नेता राहुल गांधी एवं प्रियंका गांधी के संदेश को लेकर मड़वा विधानसभा क्षेत्र में घूम जाएगा अब जनता का झुकाव कांग्रेस पार्टी की तरफ बढ़ रहा है जनता अब विकास चाहती है। उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी के पूर्व उपाध्यक्ष पूर्व विधायक गनवती प्रसाद चौधरी ने बैठक को संबोधित करते हुए कहा कि सभी को एकजुट होकर इस उपचुनाव में कांग्रेस पार्टी एवं इंडिया गठबंधन के उम्मीदवार को मजबूती से जिताना जाएगा जब से केंद्र एवं प्रदेश में जब से बीजेपी की सरकार आई है धेर का विकास रूपा किया है। उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी की महासचिव एवं मिर्जापुर की प्रभारी सरिता पटेल ने कहा कि हम सब लोग मिलकर न्याय पंचायत स्तर पर कांग्रेस पार्टी को मजबूत किया जाएगा इस उपचुनाव में एक-एक कार्यकर्ता को बुध स्तर पर कांग्रेस पार्टी को मजबूत किया जाएगा तभी जाकर हम सब लोग चुनाव जीतेंगे श्री पटेल ने कहा कि यह उपचुनाव 2027 में होने वाले विधानसभा चुनाव पर असर डेगा। उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी के सचिव एवं मिर्जापुर के प्रभारी बुजेंद्र मिश्रा ने संबोधित करते हुए कहा कि न्याय पंचायत एवं ब्लॉक स्तर पर कांग्रेस को मजबूत करने के लिए गांव गांव जाया जाएगा हर बुध पर भी कांग्रेस के कार्यकर्ताओं को सड़क किया जाएगा तभी मड़वा विधानसभा के उपचुनाव में जिताना जाएगा श्री मिश्रा ने कहा कि लोग अब बदलाव चाहते हैं। बैठक का संचालन करते हुए जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष डॉ. शिव कुमार सिंह पटेल ने कहा कि न्याय पंचायत एवं ब्लॉक कांग्रेस कमेटी और न्याय पंचायत अस्तर पर मजबूत किया जाएगा मड़वा विधानसभा क्षेत्र की तमाम समस्याओं को लेकर संघर्ष किया जा रहा है इस विधानसभा के चुनाव में कांग्रेस पार्टी मजबूती से लड़ेंगी।

सुहेलदेव भारतीय समाज पार्टी की बैठक

सोनभद्र। सुहेलदेव भारतीय समाज पार्टी की मासिक बैठक जिलाध्यक्ष मनोज देव पाण्डेय की अध्यक्षता में पार्टी कार्यालय पर सम्पन्न हुई। बैठक के मुख्य अतिथि पार्टी के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष सन्तोष पाण्डेय एवं प्रदेश उपाध्यक्ष व मिर्जापुर मण्डल कोऑर्डिनेटर राजेश यादव रहे। श्री पाण्डेय ने कार्यकर्ताओं को सम्बोधित करते हुए कहा कि यह पार्टी नहीं बल्कि एक परिवार है जहाँ किसी के साथ भेद-भाव नहीं है बल्कि सबको सामान्य अधिकार है। उन्होंने कहा कि गाँव स्तर पर टीन टैपार की जाँची और दो से तीन महीने के अंदर सभी प्रखंड के सभी बूथों का गठन पूरा कर लिया जाये। मिर्जापुर मण्डल कोऑर्डिनेटर राजेश यादव ने कहा कि सभी पदाधिकारी मिलकर ज्यादा से ज्यादा सक्रिय सदस्य बनाए और गाँव-गाँव जाकर जनजागृता लाना कार्य योजनाओं का लाना पार व्यक्तियों तक पहुँचाए। उन्होंने कहा कि विभाग के उन लोगों को भी धिक्कित किया जाये जो जनता के काम में दिलचस्पी नहीं दिखाते और भिन्नके कहने से सरकार और विभाग कि छवि खराब हो रही है। वहीं बैठक कि अध्यक्षता कर रहे जिलाध्यक्ष मनोज देव पाण्डेय ने सभी के प्रति आभार प्रकट किया। महिला समाज कि निवारण जिलाध्यक्ष सोनवती ने अतिथियों का स्वागत किया और ज्यादा से ज्यादा महिलाओं को संगठन में जोड़ने कि बात कही। बैठक में लाल बहादुर कोल अनुलग विचार सोनवती मंजु पुष्या शेफाली अमरेश यादव जितेंद्र निषाद आदि लोग उपस्थित रहे।

एक राखी सैनिक के नाम: केन्द्रीय विद्यालय की बच्चियों ने सीआईएसएफ जवानों को बांधी राखी



राजीपुर। जनपद के केन्द्रीय विद्यालय में रक्षाबंधन समारोह का भव्य आयोजन किया गया। इसके अंतर्गत विद्यालय के कक्षा एक से आठवीं तक के छात्र, छात्राओं ने स्वयं राखियाँ बनाईं। बच्चों ने तिरंगे के रंग की तथा सुरक्षा बलों को समर्पित एक से बढ़कर एक सुंदर राखियों का स्वयं निर्माण किया। इसके उपरान्त विद्यालय में रक्षाबंधन समारोह के अंतर्गत एक राखी सैनिक के नाम

स्वयं निर्मित राखियों बांधकर उनके दीर्घायु और स्वस्थ जीवन की प्रार्थना की। विद्यालय के वरिष्ठ शिक्षक मृत्युंजय राय ने केन्द्रीय औद्योगिक सुरक्षा बल के जवानों का विद्यालय परिवार की ओर से हार्दिक स्वागत व अभिनंदन किया। कार्यक्रम के संचालक विद्यालय के शिक्षक नीरज राय ने अपने संबोधन में कहा कि केन्द्रीय विद्यालय संगठन राष्ट्र उन्हे दिन रात लगे हुए सेना और

अर्धसैनिक बलों के प्रति सदैव सम्मान और कृतज्ञता का भाव रखता है। इसी कड़ी में प्रत्येक वर्ष की भांति इस वर्ष भी सुरक्षा बलों के जवानों के लिए विद्यालय में रक्षाबंधन समारोह का आयोजन किया गया है। उन्होंने केन्द्रीय औद्योगिक बल के सहायक कमांडेंट संजीव कुमार चौहान के प्रति तथा सीआईएसएफकी तरफ से पधारे सभी महानुभावों के प्रति आभार ज्ञापित किया। कार्यक्रम में केन्द्रीय औद्योगिक सुरक्षा बल की तरफ से हेड कांस्टेबल के के सिंहए मृत्युंजय रायए रूपेश कुमारए आर के लायकए एस वी के चौधरीए कांस्टेबल परग के बीए एस सैकिया तथा विद्यालय के आलोक रायए अमृता किरणए अनामिकाए सूरज शुक्लाए अभिषेक सिंघए दिलीप शर्माए मनीष वर्मा आदि शिक्षक गण उपस्थित रहे। अंत में बच्चों द्वारा निर्मित राखियाँ एकत्र कर एक बॉक्स में रखकर आभारतुक्त जवानों के माध्यम से शेष जवानों के लिए भेंट की गई तथा उनसे आग्रह किया गया की रक्षाबंधन के दिन बच्चों द्वारा निर्मित वह राखियाँ सभी जवान अपनी कलाइयों पर अवश्य बांधे।

मेडिकल कॉलेज बाहर दिया धरना, जोरदार प्रदर्शन

राजीपुर। पश्चिम बंगाल के राधागाँव मेडिकल कॉलेज की जूनियर डॉक्टर के साथ हुए रेप के बाद हत्या मामले के साथ मेडिकल कॉलेज के कैम्पस में भीड़ पृथ्वने व मारपीट के साथ तोड़फोड़ करने को लेकर आईएमए के आह्वान पर देश भर के मेडिकल कॉलेज व अस्पताल इमरजेंसी सेवा छोड़कर ओपीडी समेत अन्य सेवा को 24 घंटे के लिए बंद कर हड़ताल पर है। इसी क्रम में विश्वामित्र स्वशासी राजकीय मेडिकल कॉलेज के डॉक्टर व जूनियर डॉक्टर के साथ पूरा मेडिकल स्टाफ भी इमरजेंसी सेवा छोड़कर कर ओपीडी सेवा समेत अन्य सेवा 24 घंटे के लिए बंद कर हड़ताल पर है। मेडिकल कॉलेज के डॉक्टर जूनियर डॉक्टर व पूरा मेडिकल स्टाफ ओपीडी के बाहर बैनर पोस्टर लेकर हड़ताल पर है। इस दौरान मेडिकल स्टाफ द्वारा आरोपियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की मांग करते हुए न्याय की गुहार लगाई है। साथ ही वहाँ पर मेडिकल कॉलेज के छात्र, छात्राओं द्वारा कैम्पस में विरोध प्रदर्शन के दौरान बड़ी संख्या में कैम्प के अंदर घुसी बाहरी भीड़ के द्वारा मेडिकल स्टाफ के साथ मारपीट व तोड़ फोड़ की है। जिसके लिए जनपद के मेडिकल कॉलेज के छात्र, छात्राए व स्टाफने प्रोटेस्टेशन एक्ट लागू करने की मांग की है। इस दौरान, म्दज रनेजपवम और जब तक न्याय नहीं तब तक सेवा नहीं के नारे बुलंद किए।



लम्बे समय से तैनात कर्मचारियों का किया जाय स्थानान्तरण-डा. रजनीश

सम्पूर्ण समाधान दिवस पर 18 शिकायतों का हुआ निस्तारण

सोनभद्र। जिले की चारों तहसीलों में सम्पूर्ण समाधान दिवस का आयोजन आसत महीने के तीसरे शनिवार को किया गया। मुख्य सम्पूर्ण समाधान दिवस ओबरा में राजस्व परिषद के अध्यक्ष डॉ० रजनीश दूबे, मण्डलानुयुक्त मीरजापुर डॉ० मुथुकुमार स्वामी बी०, जिलाधिकारी बी०एन० सिंह व पुलिस अधीक्षक यशवीर सिंह, मुख्य विकास अधिकारी सौरभ गंगवार ने शिकायतकर्ताओं को सुना और शिकायतों का निस्तारण गुणवत्तापूर्ण व समयबद्ध तरीके से करने के निर्देश सम्बन्धित को दिये। अध्यक्ष राजस्व परिषद डॉ० रजनीश दूबे ने सम्बन्धित अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि भूमि विवाद से सम्बन्धित



प्रकरणों का निस्तारण ससमय व गुणवत्ता पूर्ण तरीके से किया जाये, भूमि सम्बन्धी विवाद मामलों में मौके पर जाकर निष्पक्ष जांच करते हुए पीडित पक्ष को हर हाल में न्याय दिलाया जाये। इस दौरान अध्यक्ष

राजस्व परिषद डॉ० रजनीश दूबे ने तहसील ओबरा के न्यायालय उप जिलाधिकारी कक्ष का निरीक्षण किया, निरीक्षण के दौरान उन्होंने न्यायालय कक्ष में मुकदमों से सम्बन्धित पत्रावलिियों व रजिस्टर को देखा और

उप जिलाधिकारी ओबरा को निर्देशित करते हुए कहा कि 05 वर्ष से अधिक समय से लम्बित मुकदमों का प्राथमिकता के आधार पर सुनवाई करके निस्तारित किये जाये, उन्होंने कहा कि तहसील में लम्बे समय से

तैनात कर्मचारियों की स्थानान्तरण भी किये जाये, राजस्व से सम्बन्धित कार्यालयों कार्यालयों में राजस्व परिषद के लोगों को लगाया जाये और कार्यालय में राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की तस्वीर भी लगायी जाये, इस दौरान उन्होंने कर्मचारियों के सेवा पुस्तिका, चरित्र पंजीक आदि रिकार्ड को देखा, इस दौरान कृषक दुर्घटना बीमा योजना से सम्बन्धित पत्रावलिियों का निरीक्षण किया, निरीक्षण के दौरान उन्होंने सम्बन्धित अधिकारी को निर्देशित करते हुए कहा कि कृषक दुर्घटना बीमा योजना से सम्बन्धित पत्रावलिियों का शीघ्र निस्तारण करना होना चाहिए। इस दौरान मेडिकल स्टाफ द्वारा आयोजन किया गया, इस मौके पर 75 शिकायतें सुनें हुए, मौके पर ही 07 मामले निस्तारित किये गये, बाकी 71 प्रकरणों को समयबद्ध तरीके से निस्तारित करने के लिए सम्बन्धित अधिकारियों को निर्देशित किया गया। तहसील घोरावल में उप जिलाधिकारी घोरावल राजेश सिंह की अध्यक्षता में सम्पूर्ण समाधान दिवस का आयोजन किया गया, इस मौके पर 75 शिकायतें सुनें हुए, मौके पर ही 04 मामले निस्तारित किये गये, बाकी 71 प्रकरणों को समयबद्ध तरीके से निस्तारित करने के लिए सम्बन्धित अधिकारियों को निर्देशित किया गया।

दो साल की बच्ची की दुष्कर्म के बाद हत्या

पुलिस हिरासत से भाग रहा आरोपी पकड़ा गया

मेरठ। (भाषा) उत्तर प्रदेश में मेरठ जिले के सदर बाजार थाना क्षेत्र में परिवार के साथ सो रही दो साल की एक बच्ची को एक युवक कथित तौर पर उठाकर ले गया और दुष्कर्म करने के बाद उसकी हत्या कर दी। पुलिस ने यह जानकारी दी। एक वरिष्ठ पुलिस अधिकारी ने शनिवार को बताया कि इस मामले में पकड़ा गया आरोपी पुलिस हिरासत से फरार हो गया था जिसे पकड़ने का प्रयास किया गया तो उसने पुलिस टीम पर गोली चलाई, जिसके बाद जवाबी गोलीबारी में उसके दोनों पैरों में गोली लगने के बाद उसे गिरफ्तार कर लिया गया। मेरठ के वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक (एसएसपी) डॉ. विपिन टाडा ने शनिवार रात बताया कि शुक्रवार देर रात सदर बाजार थाना क्षेत्र में परिवार के साथ सो रही दो वर्षीय एक बच्ची को मोइश (20) नामक एक युवक उठा कर ले गया और उसके साथ दुष्कर्म करने के बाद उसकी हत्या कर दी। एसएसपी ने बताया कि शाम करीब चार बजे पुलिस जब आरोपी मोइश को गिरफ्तार करने के बाद मेडिकल परीक्षण करने के लिए ले जा रही थी, तभी भैसाली बस अड्डे के पास पुलिस को चकमा देकर वह फरार हो गया। उन्होंने बताया कि शनिवार शाम सवा छह बजे के करीब कंकरखड़ा रेलवे प्लेटफार्म के पास खंडहर के निकट घेरबंदी कर पुलिस ने आरोपी को पकड़ने का प्रयास किया तो वह

पुलिस टीम पर गोलियां चलाने लगा। एसएसपी ने बताया कि पुलिस की जवाबी कार्रवाई में आरोपी के दोनों पैरों में गोली लगी और उसे पुनः गिरफ्तार कर लिया गया। पुलिस का कहना है कि आरोपी के पास से एक तमंचा बरामद हुआ है और अब उसे गिरफ्तार कर पूछताछ कर यह पता लगाया जा रहा है कि भागने के बाद किसने उसे हथियार उपलब्ध कराया। एसएसपी ने बताया कि पोस्टमार्टम रिपोर्ट में यह तथ्य सामने आया कि आरोपी ने बच्ची के साथ दुष्कर्म किया है, जिसके आधार पर मुकदमे में भी दुष्कर्म की धारा जोड़ी गई है। उनके मुताबिक संगीन धाराओं में इस पर भी कार्रवाई की जा रही है। टाडा के अनुसार घायल आरोपी को अस्पताल में भर्ती कराया गया है। इसके पहले शनिवार सुबह पुलिस अधीक्षक (नगर) आयुष विक्रम सिंह ने बताया था कि शुक्रवार देर रात सदर थाना क्षेत्र की झुग्गी बस्ती में एक युवक परिजनों के साथ सो रही दो साल की बच्ची को कथित तौर पर दुष्कर्म करने की नीयत से लेकर भागा, लेकिन परिजनों की आंख खुल गई। उन्होंने कहा था कि परिजन बच्ची को आरोपी के चंगुल से बचाने के लिए उसके पीछे दौड़े, तो पकड़े जाने के डर से वह बच्ची को पास में ही आवू नाले में फेंककर फरार हो गया। उन्होंने बताया कि बच्ची का शव शनिवार सुबह नाले में मिला, उसे पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया है।



सीएम ने ओलम्पियन ललित और राजकुमार को किया सम्मानित

गान्धीपुर। पेरिस ओलंपिक 2024 ने कांस्य पदक जीतने वाली भारतीय हॉकी टीम का हिस्सा रहे युपीओ के दो खिलाड़ी जो जनपद से हैं ललित कुमार आर्याय एवं राजकुमार पाल का सम्मान समारोह कार्यक्रम मेयबन्धन सिंह स्टेडियम करमपुर सैटपुर आयोजित हुआ। मुख्यमंत्री योगी आदित्य नाथ ने कांस्य पदक विजेता भारतीय हॉकी टीम का हिस्सा रहे दो खिलाड़ी ललित आर्याय व राजकुमार पाल को उनके परिजनों संग स्पोर्ट्स विन्ड टेक सम्मानित किया। मुख्यमंत्री ने अपने सम्बोधन में कहा कि पेरिस ओलंपिक खेल का आयोजन 26 जुलाई से 11 अगस्त तक पारंपरिक रूप से एक उन्नत व पाँच कांस्य पदक जीतने वाले प्रदेश के दो हॉकी खिलाड़ियों ने भारतीय टीम का प्रतिनिधित्व करते हुए कांस्य पदक जीतने में अपनी अहम भूमिका निभाई

जिनका आज सम्मान समारोह आयोजित हो रहा है। उन्होंने खिलाड़ियों एवं उनके परिजनों को शुभकामना देते हुए टोने खिलाड़ियों को 1.01 करोड़ रुपये देने की घोषणा की तथा खिलाड़ी राजकुमार पाल को इस जनपद के निवासी है उन्हें सम्मान स्वरूप डिप्टी एसपी के पर पर ध्यान रखने की घोषणा की। इसके साथ उन्होंने कल कि उत्तर प्रदेश के खिलाड़ी जिन्होंने ओलंपिक में देश का प्रतिनिधित्व किया उन्हें 10.10 लाख की सम्मान राशि लखनऊ में सम्मान समारोह के दौरान आयोजित कार्यक्रम में दी जायेगी। मुख्यमंत्री ने कल कि ललित आर्याय एवं राजकुमार पाल की माता की साधना का जर्तन है कि वह आज इस मुकाम पर है। ललित आर्याय पहले ही डिप्टी एस पी बनार्ये जा चुके है तथा राजकुमार पाल जल्द ही डिप्टी एसपी होंगे। उन्होंने

मेयबरन सिंह हॉकी एकेडमी के प्रबन्धक पूर्व सांसद रामोहन सिंह एवं स्व तेजबलसदुर सिंह जिन्होंने हॉकी की नर्सरी को बनाने में अपनी अहम भूमिका निभाई उनकी भुर्रिभुर्रि प्रशंसा करते हुए कहा कि आज जो दो खिलाड़ी भारतीय हॉकी टीम का प्रतिनिधित्व करते हुए भारत का गौरव बढ़ा रहे है यह उन्हें ही साधना का परिणाम है। उन्होंने कल कि नाओ प्रदानमंत्री जी स्वर्ण खिताब खेलेने के लिए हर खिलाड़ी को खेलने के लिए प्रोत्साहित करते है तो उसके पीछे भी एक भाव होता है कि अगर आप देश के लिए खेलते तो देश आपके लिए जान लगा देगा। कल कि खेल को बढ़ावा देने के लिए सरकार लगातार कार्य कर रही है ए खिलाड़ियों के लिए हर जिले में एक स्टेडियम स्टाक स्तर पर मिनी स्टेडियम बान पयावत में खेल का मैदान बनया जा रहा है।



बंगाल की मुख्यमंत्री का पुतला फूँका

मुगलसरायध्वजदौली। कोलकाता स्थित आरजी कर मेडिकल कॉलेज में ट्रेनी चिकित्सक के साथ हुए बलात्कार और हत्या के बाद से पूरे देश में उबल रहा है। लोग दौषियों को कड़ी सजा देने की मांग कर रहे हैं। शनिवार नगर में अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के कार्यकर्ताओं ने पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी का पुतला फूँका। इस दौरान उनके खिलाफ कार्यकर्ताओं ने जमकर नारेबाजी की। बता दें कि 8.9 अगस्त की रात कोलकाता के आरजी कर अस्पताल के सेमिनार हॉल में एक ट्रेनी महिला चिकित्सक के साथ हैवानियत हुई थी। वह वहां बेहोशी के हाल में मिली थीं। उसे तुरन्त उपचार के लिए ले जाया गया लेकिन इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई थी। महिला चिकित्सक के शरीर पर चोटों के कई निशान थे। पोस्टमार्टम रिपोर्ट के अनुसार हत्या से पहले की प्रकृति और सेक्सुअल पेनेट्रेशन की बात कही गई थी। बताया गया कि बाद में पीड़िता की हत्या गला घोटकर कर दी गई। महिला चिकित्सक की दर्दनाक मौत से लोगों में आक्रोश है। लोग पश्चिम बंगाल में कानून व्यवस्था पर सवाल खड़ा कर रहे हैं। पुतला दहन के दौरान अभाविपा के कार्यकर्ताओं ने कहा कि पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री को इस्तीफा दे देना चाहिए। वहीं दूसरी तरफ दौषियों को कड़ी सजा देने की मांग की। इस मौके पर तेजप्रताप सिंह एंकिंत गुप्ता विशाल जायसवालए चाहत सिंहए गोल्डी जायसवाल आदि मौजूद रहे।

भगवान के दरबार में चतुराई नहीं चलती

लखनऊ। धरती पर मनुष्य से ज्यादा चतुर कोई भी जीव नहीं है। लेकिन भगवान के दरबार में कभी भी चतुराई नहीं चलती है। भगवान के दरबार में चतुराई करने वाला व्यक्ति कभी भी सुखी नहीं रह पाता है। बात.बात में छल पूर्वक चतुराई करने वाला व्यक्ति अपने जीवन में कभी भी सुखी नहीं हो पाता है। भगवान की कथा से हमें यही शिक्षा मिलती है। उक्त बातें लखनऊ के सुशांत गोटफ सिटी, दयालबाग में चल रही नौ दिवसीय श्री राम कथा के आठवें दिन पूज्य प्रेमभूषण जी महाराज ने व्यासपीठ से कहीं। सरस् श्रीराम कथा गायन के माध्यम से भारतीय और पूरी दुनिया के समात समाज में अलख जगाने के लिए जनप्रिय कथावाचक प्रेमभूषण जी महाराज ने चित्रकूट से भैया भरत की वापसी से आगे के प्रसंगों का गायन करते हुए कहा कि भगवान की कृपा प्राप्त करनी है तो हमें स्वयं अपने आहारए व्यवहार और विचार में परिवर्तन लाने की जरूरत है। हमें



मानस जी की यह शिक्षा हमेशा ध्यान में रखनी चाहिए। मनाए कर्मए वचन खाँड़ि चतुराईए भजत कृपा करि हर्हि रघुराई। जीवन में कभी भी सज्जना का त्याग नहीं करना चाहिए। क्योंकि भगवान भी सज्जनों की पीड़ा का हरण करने के लिए ही आते हैं। पूज्य श्री ने कहा कि सुख चाहते हैं तो बनावटी जीवन से बचने का प्रयास करें। जो व्यक्ति जीवन में बनावटीपन का आश्रय लेता है उसका जीवन स्वतः दुखों में थिरता चला जाता है। वह चाह कर भी उन दुखों से बाहर नहीं निकल पाता है। इस कथा के आयोजक उत्तर प्रदेश के परिवहन मंत्री दयाशंकर सिंह की पूजनीया माता जी ए सह आयोजक दयाल रूप के चैयमैन राजेश सिंह दयाल और खुशहाली फ़उंडेशन के चैयमैन सोनू सिंह ने व्यास पीठ पर उपस्थित भगवान का पूजन किया और भगवान की आरती की। कई विशिष्ट अतिथि कथा में उपस्थित रहे। बड़ी संख्या में उपस्थित श्रोतागण को महाराज जी के द्वारा गाए गए दर्जनों भजनों पर झूमते हुए देखा गया। कथा की व्यवस्था में लगे देवेश राय ने बताया कि कल कथा पूर्णहृति के बाद मंत्री जी की ओर से विशाल भंडार सम्पन्न होगा।

मथुरा से चार अंतरराज्यीय लुटेरों को गिरफ्तार किया

मथुरा। जिले में पुलिस ने मुठभेड़ के बाद चार कथित अंतरराज्यीय लुटेरों को गिरफ्तार किया, जिनमें से तीन मुठभेड़ के दौरान गोली लगने से घायल हो गए। एक अधिकारी ने शनिवार को यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि इन्होंने नया गिराह बनाया था और गोवर्धन मार्ग पर नहर पुरी के पास एक व्यापारी को लूटने की साजिश रच रहे थे। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक शैलेश कुमार पांडेय ने बताया कि पुलिस ने जिले के विशेष अभियान समूह (एसओजी) की मदद से शुक्रवार रात बदमाशों को घेर लिया। उन्होंने बताया कि इसके बाद लुटेरों ने पुलिस पर गोली चलानी शुरू कर दी, जवाबी कार्रवाई में तीन आरोपी घायल हो गए। उन्होंने बताया कि उन्हें अस्पताल में भर्ती कराया गया है। पांडेय ने बताया कि गिराह का सरगना अभिषेक तिवारी इंदौर (मध्यप्रदेश) का रहने वाला है और उसके खिलाफ वहां करीब 24 मुकदमे दर्ज हैं। उस पर मध्यप्रदेश पुलिस ने पांच हजार रुपए का इनाम घोषित किया हुआ है। पुलिस ने बताया कि अन्य तीन लुटेरों की पहचान आकाश, विशंभर और विष्णु राणा के रूप में हुई है। पुलिस ने बताया कि पैर में गोली लगने से अभिषेक, विशंभर और विष्णु राणा घायल हो गए। उसने बताया कि अपराधियों के पास से एक चोरी की मोटरसाइकिल, पुलिस की दो वरदियां और कारतूस सहित अवैध हथियार बरामद किए गए हैं। पुलिस ने बताया कि ए लोग पुलिस की वर्दी पहनकर लूटपाट करते थे।

यमुना में डूबने से दो भाइयों की मौत

आगरा। आगरा में शनिवार को यमुना में स्नान के दौरान डूबने से दो भाइयों की मौत हो गई। पुलिस ने यह जानकारी दी। उसने बताया कि इन दोनों की पहचान फिरोजाबाद जिले के नोसेरा गांव के आर्यन (17) और बंशी (18) के रूप में हुई है। पुलिस का कहना है कि आर्यन और बंशी अपने चाचा राजेश (40) के साथ एक भंडारे में शामिल होने के लिए बटेधर मंदिर आए थे। वे पंचमुखी महादेव घाट पर यमुना में नहाने उतरे और इसी दौरान गहरे पानी में चले गए।

एनसीएल ने सतर्कता जागरूकता अभियान का किया भव्य शुभारंभ



सोनभद्र। शुक्रवार को भारत सरकार की मिनीरब कंपनी नॉर्दर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड एनसीएल ने केंद्रीय सतर्कता आयोग के दिशा निर्देशन में सतर्कता जागरूकता सप्ताह 2024 के उपलक्ष्य में निवारक सतर्कता हेतु सतर्कता जागरूकता अभियान की शुरुआत की। एनसीएल द्वारा यह अभियान 16 अगस्त, 2024 से 15 नवंबर, 2024 तक आयोजित किया जा रहा है जिसमें क्षमता निर्माण, परिपत्रों, दिशानिर्देशों एवं मैनुअलों का नवीनीकरण, व्यवस्थित सुधार एवं उपायों के कार्यान्वयन और डायनामिक डिजिटल प्रेजेंस जैसे विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया जा रहा है। एनसीएल मुख्यालय में आयोजित कार्यक्रम के दौरान एनसीएल के मुख्य सतर्कता अधिकारी रवींद्र प्रसाद और एनसीएल मुख्यालय के अन्य अधिकारियों ने ईमानदारी और सत्यनिष्ठा के उच्च मानकों को बनाए रखने और भ्रष्टाचार के खिलाफ लड़ाई का समर्थन करने हेतु शोध ग्रहण किया। गौरतलब है कि एनसीएल द्वारा इस वर्ष सतर्कता जागरूकता सप्ताह 28 अक्टूबर 2024 से 3 नवंबर 2024 तक मनाया जाएगा। इस बार का विषय सत्यनिष्ठा कि संस्कृति से राष्ट्र कि समृद्धि रखा गया है।

ब्रास इंडस्ट्रीज एसोसिएशन ने कैबिनेट मंत्री नंद गोपाल नंदी को सौपा पत्रक

मीरजापुर। नगर पालिका अध्यक्ष श्यामसुंदर केशरी ने व्यापारियों की समस्या को लेकर शुक्रवार की देर शाम गुड्डुटी स्थित मारवाड़ी धर्मशाला में एक बैठक आहूत की इस बैठक में मीरजापुर के दौर पर पहुंचे मीरजापुर प्रभारी और कैबिनेट मंत्री नंद गोपाल नंदी ने मुख्य अतिथि के रूप में पहुंचे। बैठक में व्यापारियों ने अपनी समस्या से कैबिनेट मंत्री को अवगत कराया। जिसके निवारण के लिए उन्होंने आश्वासन करते हुए कार्यवाही का भरोसा भी दिलाया। इस दौरान पीतल उद्योग के उद्योग को लेकर नगर पालिका अध्यक्ष के साथ मीरजापुर ब्रास इंडस्ट्रीज एसोसिएशन के जनरल सेक्रेटरी अशीष सिंह ने एक.एक पत्रक सौपा। इस पत्रक में उन्होंने ने पीतल उद्योग के लिए एक अलग क्लस्टर बनाने। मीरजापुर में अलग ब्रास सिटी पार्क बनाने। एथातु हस्तशिल्प सेवा केंद्र मुरादाबाद के सहयोग से नौजवानों के लिए एक ट्रेनिंग सेंटर एवं गरीब कामगारों और उनके परिवार के आर्थिक उन्नयन की मांग रखी है। जिससे गिरते हुए पीतल उद्योग को बढ़ावा मिलेगा और रोजगार सृजन भी हो सकेगा। उन्होंने कहा की इस उद्योग से प्रत्यक्ष रूप से हजारों लोग जुड़े है। ए उद्योग को आगे बढ़ाने के लिए यहां विशेष ध्यान देने की आवश्यकता है। दिल्ली से वॉइडो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से जुड़ी निपट की प्रोफेसर डॉली कुमार ने कैबिनेट मंत्री को पीतल उद्योग के रोड मैप को लेकर विस्तृत जानकारी भी दी।

वृंदावन के आश्रय सदनों की विधवा महिलाओं ने प्रधानमंत्री को भेजी हाथ से बनाई राखियां

मथुरा। वृंदावन के आश्रय सदनों में रहने वाली विधवा और निराश्रित महिलाओं ने हर वर्ष की तरह इस वर्ष भी प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के लिए अपने हाथों से बनाई राखियां भेजी हैं। सुलभ इंटरनेशनल के विधवा सहाय कार्यक्रम की उपाध्यक्ष विनीता वर्मा ने बताया कि इस परंपरा की शुरुआत इसके संस्थापक बिंदेश्वरी पाठक ने की थी। उन्होंने कहा कि उनका मानना था कि विधवाओं को भी अन्य महिलाओं की तरह सभी प्रकार के शुभ तथा सांस्कृतिक कार्यक्रमों और त्योहार मनाने का अधिकार है। उन्होंने बताया कि इस बार प्रधानमंत्री को भगवान राम और ठाकुर बांकेबिहारी के चित्र वाली 551 राखियां भेजी जा रही हैं।

नैनो उर्वरक समय के साथ बदलाव की मांग



इफको घियानगर फूलपुर में मनाया गया 78 वां स्वतंत्रता दिवस समारोह प्रयागराज। इफको घियानगर फूलपुर में 78 वां स्वतंत्रता दिवस मनाया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि आर पी सिंह निदेशक एचआर एवं लीगल एवं विशिष्ट अतिथि शोभा सिंह रहे। मुख्य अतिथि आर पी सिंह ने ध्वजारोहण किया। इफको सुरक्षा गार्ड पीएसडी बैण्ड के जवान केन्द्रीय विद्यालय स्काउट गार्ड के बच्चों ने मार्च पास्ट में हिस्सा लिया। पीएसडी बैण्ड द्वारा देशभक्ति के धुनों पर मनोहर प्रस्तुति दी जिसका नेतृत्व हवलदार केशव सिंह ने किया। आर पी सिंह ने कहा कि आज हम अपना 78 वां स्वतंत्रता दिवस मना रहे हैं। यह हमें दो वर्षों अंग्रेजों की गुलामी नहीं बल्कि एक हजार वर्ष की गुलामी के उपरांत मिली है। जिन लोगों ने आजादी के लिए कुर्बानी दी है एवं संघर्ष किया है उनको हमारा नमन और श्रद्धांजलि एवं वो हमारे प्रेरणा है। उन्होंने भारत की स्वतंत्रता यात्रा के बारे में विस्तार से बताया। उन्होंने कहा कि आजादी मिलना एक बात है लेकिन उसे कायम रखना उससे भी बड़ी बात है क्योंकि हमें तथा हमारे पड़ोसी मुल्कों को लगभग एक ही समय आजादी मिली थी

सोमवार को मनाया जायेगा रक्षाबंधन का पर्व

प्रयागराज। भाई बहनों के बीच खूबसूरत रिश्तों का जश्न मनाने वाला त्यौहार रक्षाबंधन भाई बहनों के प्यार हिफजत और जिंदगी भर के रिश्तों की एक मीठी याद दिलाता है। जी टीवी के कलाकार भी त्यौहार मना रहे हैं। इस दिन बहनें अपने भाइयों की कलाई पर एक पवित्र धागा यानी कि राखी बांधती हैं जो भाइयों की सलामती के लिए बहनों की प्रार्थना का प्रतीक है। असल में आजकल यह त्यौहार सिर्फ दो बहनों या भाइयों के बीच भी मनाया जाने लगा है। यह त्यौहार अपने रीति रिवाजों से परे है जो परिवारों को बांधे रखने वाले गहरे रिश्तों को दर्शाता है। यह परिवारों के लिए फिर से मिलने यादें ताजा करने और एक दूसरे के प्रति आभार जताने की भी समय है। रक्षाबंधन एक दिल छू लेने वाली याद की तरह है कि चाहे जिंदगी हमें कहीं भी ले जाए। इस खास दिन पर प्यार का पहला नाम राधा मोहन के मनिन जौरा रब से है दुआ के धीरज धूपर कुमकुम भाग्य की सृष्टि जैन कुंडली भाग्य के शक्ति आनंद कैसे मुझे तुम मिल गए की प्रतीक्षा होनमुखे और भाग्य लक्ष्मी की ऐश्वर्या खरें जैसे जी टीवी के कलाकारों ने बताया कि उनके भाई बहन उनके लिए कितनी अहमियत रखते हैं।

आकाशी बिजली की चपेट में आने से युवक की मौत

बीजपुर/सोनभद्र। शुक्रवार को आकाशी बिजली की चपेट में आने से स्थानीय थाना क्षेत्रान्तर्गत स्थित ग्राम सभा डोडहर निवासी 21 वर्षीय प्रेमचंद पुत्र रामगोविंद की मौत हो गई। प्राप्त जानकारी के अनुसार युवक प्रेमचंद इंटरकॉलेज के पास किसी कार्य से गया हुआ था उसी दौरान तेज बारिश के बीच आकाशी बिजली के गिरने से उसकी मौत हो गई। साथ ही साथ अन्य दो व्यक्ति के झुलसने की भी सूचना लोगों द्वारा बताया जा रहा है। सूचना पाकर मौके पर पहुंची बीजपुर पुलिस ने मृतक की परिजनों की उपस्थिति में शव का पंचनामा करवाकर उसे रात्रि हो जाने के कारण शनिवार की सुबह अन्त्य परीक्षण हेतु सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र दुदुड़ी भेजवा दिया।

अनापि्ट वाहनों के पंजीयन 31 अगस्त तक नहीं तो होगा निरस्त

गाजीपुर। जनपद की सहायक सम्भागीय परिवहन अधिकारी सोन्या पाण्डेय ने बताया है कि परिवहन आयुक्त कार्यालय उओप्र0 लखनऊ द्वारा 08 जुलाई से 15 अगस्त तक अनापि्ट वाहनों के पंजीयन निलम्बित किये गये है अगले 15 दिनों में 31 अगस्त तक सभी अनापि्ट वाहनों का पिन्टनेस न कराये पर इनका पंजीयन निरस्त कर दिया जायेगा। इस सम्बन्ध में सभी स्कूल प्रबन्धकों एवं वाहन स्वामियों को अवगत कराना है कि उप संभागीय परिवहन कार्यालयए आकर पिन्टनेस सम्बन्धित स्टॉट बूक कराकर वाहनों का पिन्टनेस करवाना सुनिश्चित करें। अन्यथा की दृष्टि में पंजीयन निरस्त होने पर कार्यालय की कोई जिम्मेदारी नहीं होगी।

लोन की राशि अदा न करने पर किसान की कुर्क हुई जमीन



बाराबंकी। आर्यावर्त बैंक के लखनऊ परिक्षेत्र की खैराकन्कु शाखा से लोन लेकर उसकी राशि को जमा न करना ग्राम.बाला खेड़ाए खैराकन्कुए जनपद.बाराबंकी के वीरेन्द्र कुमार पर भारी पड़ गया। राजस्व कर्मियों ने किसान की भूमि को कुर्क कर उस पर लाल झंडी लगा दी है। बुधवार को खैराकन्कु शाखा के शाखा प्रबंधक ने नायब तहसीलदार हैदराह बाबबंकी सुश्री नम्रता दुबे एवं अमीन श्री राजकुमार निगमए श्री राजेन्द्र कुमार व लेखपाल श्री राजेश सरोज टीम सहित ग्राम बाला खेड़ा पहुँचकर किसान वीरेन्द्र कुमार पुत्र देवीदीन की बंधक भूमि पर लाल झंडी लगाकर कुर्क करने की कार्यवाही की है। वीरेन्द्र कुमार पर बैंक का रु0 10०00 लाख और उसका ब्याज बकाया है। शाखा प्रबंधक खैराकन्कु शाखा ने बताया कि वीरेन्द्र कुमार को बकाया जमा करने की चेतावनी दी गयी थीए परन्तु उनके द्वारा बकाया जमा नहीं किया गयाए उसी के तहत यह कार्यवाही हुयी है।

डीएम की अध्यक्षता में आयोजित हुआ संपूर्ण समाधान दिवस

संवाददाता। अमेठी

जनसामान्य की शिकायतों के त्वरित निस्तारण के उद्देश्य से आज जनपद की चारों तहसीलों में संपूर्ण समाधान दिवस का आयोजन किया गया। जिलाधिकारी निशा अनंत की अध्यक्षता में तहसील मुसाफिरखाना में संपूर्ण समाधान दिवस आयोजित हुआ। संपूर्ण समाधान दिवस में जिलाधिकारी ने शिकायतकर्ताओं की समस्या सुनकर मौके पर अधिकारियों को निर्देश देते हुए कहा कि शिकायतें लंबित न रखी जाये, शिकायतों को गम्भीरता से लिया जाये। इस अवसर पर विधायक जगदीशपुर सुरेश पासी ने भी जन सामान्य की शिकायतों को सुना एवं उनके निस्तारण हेतु संबंधित अधिकारियों को निर्देशित किया। संपूर्ण समाधान दिवस के दौरान



पुलिस विभाग के संबंधित शिकायतों को पुलिस अधीक्षक अनूप कुमार सिंह ने सुना एवं संबंधित थानाध्यक्षों को निस्तारण के निर्देश दिए। आज तहसील मुसाफिरखाना में कुल 72 शिकायतें प्राप्त हुईं जिनमें 06 शिकायतों का मौके पर निस्तारण कराया गया, तहसील गौरीगंज में 17 शिकायतें प्राप्त हुईं जिनमें 06 का निस्तारण किया गया, तहसील अमेठी में 24 शिकायतें प्राप्त हुईं जिनमें 02 का निस्तारण किया गया तथा तहसील तिलोई में 33 शिकायतें प्राप्त

हुई जिनमें से 03 शिकायतों का निस्तारण किया गया तथा शेष शिकायतों के निस्तारण हेतु पुलिस और राजस्व की संयुक्त टीमों मौके पर भेजी गई। संपूर्ण समाधान दिवस के दौरान जिलाधिकारी ने समस्त जनपदीय अधिकारियों को निर्देश दिए की सभी अधिकारी अपने-अपने कार्यालय में प्रातः 10 बजे से 12 बजे तक जन समस्याओं को सुने तथा उनका प्राथमिकता के आधार पर निस्तारण करना सुनिश्चित करें।

कार्यकर्ता की चमक हमारी चमक: सांसद केएल शर्मा



अमेठी। सांसद किशोरी लाल शर्मा ने आज केन्द्रीय कांग्रेस कार्यालय गौरीगंज में न्याय पंचायत, महिला कांग्रेस व जिला कांग्रेस कमेटी की बैठक जिला कांग्रेस अध्यक्ष प्रदीप सिंघल की अध्यक्षता में संसदीय क्षेत्र के सभी 130 न्याय पंचायत अध्यक्षों के साथ बैठक की। बैठक में क्षेत्र के विकास पर विस्तृत चर्चा हुई बु बैठक में उपस्थित न्याय पंचायत अध्यक्षों ने ग्राम सभा वार एक एक कर विकास पर एवं संगठन की मजबूती पर भी गहन चर्चा हुई लगतार 02 घंटे तक चलती बैठक में सांसद ने ने सब की बातों को सुनकर जवाब देते हुए कहा

कि अमेठी संसदीय क्षेत्र की जनता जितनी हमारे लिए सम्मानित है उससे अधिक आपके लिए भी होनी चाहिए संपूर्ण अमेठी की जनता एक परिवार की तरह है परिवार में आप जिम्मेदारी पूर्वक विकास कार्य को गति देने में साथ रहे। जिला कांग्रेस कमेटी की पहली बैठक में सांसद किशोरी लाल शर्मा ने जिला पदाधिकारियों को मजबूत संगठन और अनुशासन के जहां गुरु सिखाये वही उपस्थित जिला कमेटी के नेताओं का हौसला अफ़ज़ाई करते हुए कहा कि कार्यकर्ता की चमक हमारी चमक है।

उत्तर प्रदेश पुलिस भर्ती परीक्षा को लेकर जिलाधिकारी ने की बैठक की अध्यक्षता

संवाददाता। संतकबीरनगर

जिलाधिकारी महेन्द्र सिंह तंवर की अध्यक्षता में उत्तर प्रदेश पुलिस भर्ती एवं प्रोन्नति बोर्ड, लखनऊ द्वारा आयोजित उत्तर प्रदेश पुलिस में आरक्षी नागरिक पुलिस के पदों पर सीधी भर्ती-2023 की लिखित परीक्षा सम्पन्न कराये जाने हेतु जनपद स्तर पर गठित परीक्षा चयन समिति एवं अन्य प्रशासनिक अधिकारियों के साथ कलेक्ट्रेट सभागार में बैठक सम्पन्न हुई। इस अवसर पर पुलिस अधीक्षक सत्यजीत गुप्ता एवं अपर जिलाधिकारी जयप्रकाश उपस्थित रहे।



जिलाधिकारी ने उत्तर प्रदेश पुलिस भर्ती लिखित परीक्षा के संबंध में शासन के निर्देशों का हवाला देते हुए बताया कि आगामी 23 अगस्त, 24 अगस्त, 25 अगस्त, 30 अगस्त व 31 अगस्त 2024 को दो पालियों में

मजिस्ट्रेट, स्टैटिक मजिस्ट्रेट, एवं अतिरिक्त सहायक केन्द्र व्यवस्थापक की तैनाती कर दी गई है। उन्होंने बताया कि परीक्षा से संबंधित प्रश्न पुस्तिकाओं को परीक्षा के दिन कंट्रोल रूम से प्राप्त करने तथा परीक्षा केन्द्रों पर पहुंचाने एवं लाने हेतु सेक्टर मजिस्ट्रेट तथा परीक्षा केन्द्रों पर परीक्षा के सक्षुशल संचालन हेतु सेक्टर मजिस्ट्रेट, स्टैटिक मजिस्ट्रेट, एवं अतिरिक्त सहायक केन्द्र व्यवस्थापक की तैनाती परीक्षा केन्द्रवार की गई है।

डीएम ने अविश्वास प्रस्ताव संबंधी प्रकरण में सीडीओ को सौंपी जांच

संतकबीरनगर। जिला मजिस्ट्रेट महेंद्र सिंह तंवर ने अज्ञात कराया है कि प्रमुख, क्षेत्र पंचायत सेमरियावां के विरुद्ध अविश्वास प्रस्ताव प्रस्तुत किये जाने के अंशय से श्रीमती हाजरा खातून, श्रीमती संगीता देवी, मनीष कुमार व श्रीमती बदरुन्निसा सदस्य क्षेत्र पंचायत सेमरियावां द्वारा अपने संयुक्त हस्ताक्षर से विगत दिनांक 27.07.2024 को 91 क्षेत्र पंचायत सदस्यों का नोटरी शपथ पत्र कार्यालय में उपलब्ध कराया गया था। उक्त के क्रम में जिला मजिस्ट्रेट ने बताया है कि श्रीमती मजहूरुन्निसा प्रमुख क्षेत्र पंचायत सेमरियावां ने अपने पत्र गत 30, जुलाई, 2024 द्वारा अज्ञात कराया कि उनके व्यक्तिगत एवं राजनैतिक विरोधी उनके खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव लाने का प्रयास कर रहे हैं तथा उनको जानकारी मिली है कि उक्त शपथ पत्र पर 35 की संख्या में वास्तविक सदस्य, क्षेत्र पंचायत के हस्ताक्षरअंगूठा लगवाया गया है और लगभग 60 क्षेत्र पंचायत सदस्यों के

हस्ताक्षर/अंगूठा फर्जी बनाकर अविश्वास प्रस्ताव हेतु दिया गया है तथा उनके द्वारा अपने समर्थन में 10 क्षेत्र पंचायत सदस्यों के नोटरी शपथ पत्र उपलब्ध कराया गया है। श्रीमती मजहूरुन्निसा प्रमुख, क्षेत्र पंचायत सेमरियावां द्वारा अपने पत्र गत 05, अगस्त, 2024 द्वारा पुनः 65 क्षेत्र पंचायत सदस्यों का नोटरी शपथ पत्र कार्यालय में दिया गया। तत्कम में उक्त दोनों पक्षों के नोटरी शपथ पत्रों का मिलान कराया गया। मिलान में 47 क्षेत्र पंचायत सदस्यों का नोटरी शपथ पत्र दोनों के पक्ष में दिया गया है तथा हस्ताक्षर भी भिन्न हैं। जिला मजिस्ट्रेट ने उक्त प्रकरण में सत्यता की जांच के दृष्टिगत उक्त दोनों पक्षों के नोटरी शपथ पत्रों की जांच हेतु सीडीओ की अध्यक्षता में जांच समिति गठित करते हुए समिति के सदस्यों को निर्देशित किया है कि दोनों पक्षों द्वारा उपलब्ध कराये गये नोटरी शपथ पत्रों की जांच कर आवश्यक कार्यवाही हेतु अपनी स्पष्ट आख्या 15 दिवस में दें।

न्यू स्टैंडर्ड बालिका विद्या मंदिर में मनाया गया रक्षाबंधन, आयोजित हुए कार्यक्रम

संवाददाता। रायबरेली

17 अगस्त 2024, न्यू स्टैंडर्ड बालिका विद्या मंदिर रायबरेली में 'आजाद हाउस' के सौजन्य से रक्षाबंधन के उपलक्ष्य में कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम का प्रारंभ प्रधानाचार्य श्री तारकेश्वर सिंह जी द्वारा कृष्ण और सुभद्रा को माल्यार्पण करके किया गया। इस कार्यक्रम में प्राइमरी विंग की छात्राओं ने अपने सहपाठी भाइयों की कलाई पर रक्षा-सूत्र बांधा। कार्यक्रम का मुख्य आकर्षण कृष्ण (साक्षी) और सुभद्रा (तन्वी) के जीवन्त रूप की झांकी रही। रक्षाबंधन के इस प्रोग्राम में स्कूल की शिक्षिका पूजा वर्मा ने - कच्चे धागों से बनी पक्की डोर है राखी, गीत सुनाकर सभी का मन प्रमुदित कर दिया। इसी क्रम में स्कूल की छात्राएं अनुका, सानिया और उनके साथियों की संगीतमय प्रस्तुति सराहनीय रही। सुभद्रा संग मिलकर अन्य छात्राओं ने प्रधानाचार्य जी को



रक्षा-सूत्र बांधकर उनके सुखद और स्वस्थ जीवन की कामना की। स्कूल की छात्रा इल्मा फातिमा ने प्रोग्राम का बड़ी ही कुशलता से बेहतरीन संचालन करके खूब वाहवाही बढ़ोरी। इस संपूर्ण कार्यक्रम को आकर्षक रूप देने में एकटिविटी इंचार्ज प्रमोथु श्रीवास्तव के कुशल निदेशन में माधुरी शुक्ला, भावना श्रीवास्तव, सार्थक शुक्ला, आदित्य मिश्रा, पूनम श्रीवास्तव, मंजू शर्मा एवं उनके अन्य सभी सहयोगियों का सराहनीय योगदान रहा। अंत में प्रधानाचार्य जी ने बच्चों के प्रति अपने सम्बोधन में कहा कि रक्षाबंधन का त्यौहार भाई-बहन के प्रेम का प्रतीक माना जाता है। इस दिन बहनें अपने भाइयों को कलाई पर रक्षा-सूत्र बांधती हैं और उनकी लंबी उम्र की कामना करती हैं। भाई भी अपनी बहन की रक्षा का वचन देते हैं।

करणी सेना के नेतृत्व में कार्यकर्ताओं ने खोला मोर्चा रायबरेली

रायबरेली। रायबरेली व व सवर्ण बिरादरी के लोगों के प्रति अभद्र भाषा का प्रयोग करने को लेकर करणी सेना के नेतृत्व में सैकड़ों कार्यकर्ताओं ने खोला मोर्चा एसपी कार्यालय पहुंचकर सौंपा ज्ञापन, मामला नसीराबाद थाना क्षेत्र के अंतर्गत धरई पिछवरीया गांव का है जहां 11 अगस्त को अर्जुन पासी नाम के एक युवक की गोली मारकर हत्या कर दी गई थी। इस हत्याकांड में सात लोगों को नामजद किया गया था जिसमें पुलिस ने छह आरोपियों को मय आलाकल्ल के गिरफ्तार करके जेल भेज दिया, वहीं सातवें आरोपी की तलाश जारी है, लेकिन कल भीम आर्मी के कार्यकर्ताओं द्वारा डीएम कार्यालय के सामने जमकर हंगामा काटा गया और सवर्ण बिरादरी के लोगों को गालियां देकर मोशल मीडिया पर कई पोस्ट वायरल की गई थी। इसी के विरोध में आज करणी सेना ने एसपी कार्यालय पहुंचकर विशाल सिंह की नामजदगी को गलत बताते हुए व अभद्र भाषा का प्रयोग करने पर विरोध जताया।

जानलेवा हमले में घायल पूर्व प्रधान के परिवार को है जान-माल का खतरा

रायबरेली। जानलेवा हमले में गंभीर रूप से घायल हुए पूर्व प्रधान के परिवार को जान - माल का खतरा बना हुआ है। मामले में फरार चल रहे दो अभियुक्त पुलिस के लिए चुनौती साबित हो रहे हैं। हमलावर जान माल को क्षति पहुंचने की धमकियां दे रहे हैं। अपना दल (एस) के प्रदेश अध्यक्ष ने पुलिस महानिदेशक को फरार अभियुक्त की तत्काल गिरफ्तारी और पीड़ित परिवार के साथ न्याय करने के लिए पत्र लिखा है। जनपद के डीह थाना क्षेत्र के गोंदवारा गांव के निवासी पूर्व प्रधान हंस कुमार चौरसिया पुत्र राम नरेश चौरसिया के ऊपर बीती 6 अगस्त की रात करीब 9-30 बजे भट्टे से वापस घर लौटे समय नहर मोड़ पर जब नरेश चौरसिया की गाड़ी में दो अज्ञात लोगों ने रोककर रौंशजान पहले से खात लगाए बैठे नीरज पासी पुत्र पुत्ती पासी, सुनील कुमार पुत्र शिव बालक, नीरज पुत्र शिव बालक निवासी दीना का पुत्रवा मजरे गोंदवारा, गोंदवारा गांव के सागर पुत्र बिंदा दीन पासी, बृजेश कुमार मोर्य उर्फ राम पुत्र

गोवर्धन ने लाठी डंडे, सरियां से धावा बोल दिया। हमलावरों ने हंस कुमार चौरसिया को जान से मार डालने के इरादे से जमकर मारा पीटा। जिससे उनके हाथ, पैर, शरीर में गंभीर रूप से चोटें लगी हैं। घायल को चिंताजनक हालत में जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया पूर्व प्रधान के भाई कृष्ण कुमार चौरसिया पुत्र राम नरेश चौरसिया की तहरीर पर डीह थाने में पांच लोगों के खिलाफ नामजद रिपोर्ट संबंधित धाराओं में दर्ज कराई गई है। फरार दो आरोपी मुल्जिम बृजेश कुमार मोर्य उर्फ राम पुत्र गोवर्धन और सुनील कुमार पुत्र शिव बालक पुलिस की नजरों में ओझल बने हैं। अपना दल (एस) युवा मंच के प्रदेश अध्यक्ष विजय चौरसिया ने पुलिस महानिदेशक लखनऊ को लिखे गए पत्र में फरार चल रहे हैं दोषी मुलजिमों को तत्काल गिरफ्तार दीर्घियों के खिलाफ सख्त कार्यवाही करने की बात कही है।

झूलनोत्सव के दौरान कजरी की धुन से गुंजायमान हो रही अयोध्या नगरी

संवाददाता। अयोध्या

श्रावण मास की एकादशी तिथि से अयोध्या के सभी मंदिरों में झूलनोत्सव प्रारंभ हो जाता है और झूलन महोत्सव अपने चरमोत्कर्ष पर पहुंच जाता है पूरी अयोध्या नगरी कजरी की धुन से गुंजायमान वह उठती है चारों तरफ सिवाशिम फुहारों के बीच झूलनोत्सव का आनंद लेने देश के कोने-कोने से लाखों श्रद्धालु पहुंच चुके हैं पूरी अयोध्या आनंद के भाव सागर में गोते लगा रही है। वही सरयू कूले बना रहे सावन श्यामा सदन में...वैष्णो नगरी अयोध्या के सिद्धपीठ श्यामा सदन के पीठाधीश्वर श्री श्री 108 महेश श्रीधर दास महाराज के सानिध्य में झूलनोत्सव की मंची है धूम सखी झूलन पधारो झुकी आए बदरा, झुक आये बदरा झुकी आये बदरा, फिर आये बदरा, साजो सकल श्रद्धा नैना सारों कजरार। सखी झूलन पधारो झुकी आए बदरा जैसे



पदों के गायन से पूरा परिसर गुंजायमान हो देश की कोने कोने से आए श्रद्धालु भाव भई अनुभूत झूलनोत्सव देख भाव विभोर हो रहे है। मंदिर प्राण प्रतिष्ठा के बाद पहली बार अयोध्या में झूलन महोत्सव मनाया जा रहा है अन्य वर्षों की अपेक्षा इस वर्ष का झूलन महोत्सव का आनंद देखते ही बनता है , झूलनोत्सव में लोगों का भाव देखकर ऐसा लग रहा है कि यह कलराग्य की अयोध्या नहीं बल्कि नेता मुक्त की है और सभी भक्तगण संत मुक्त भवानाम राम और श्री किशोरी जी की सानिध्यता को

प्रत्यक्ष रूप से प्राप्त कर रहे है। महंत श्रीधर दास महाराज ने बताया कि अयोध्या ही नहीं बल्कि पूरे विश्व में आनंद ही आनंद है, क्योंकि हमारे आराध्य प्रभु श्री राम भक्त्यु झूलन में विराजमान हो गए हैं चारों तरफ आनंद ही आनंद है। मंदिर परिसर में साड़ियों की परंपरा के अनुसार श्रावण शुक्ल पक्ष तृतीया से झूलन महोत्सव प्रारंभ हो गया है जिसमें देश के कोने-कोने से आए हुए कलाकार अपनी कला की प्रस्तुति दे रहे हैं महोत्सव का समापन श्रावण पूर्णिमा रक्षाबंधन के दिन होगा।

मारपीट में घायल की इलाज के दौरान मौत, मुकदमा दर्ज मुसाफिरखाना, अमेठी

गत दिनों भाले सुल्तान शहीद स्मारक थाना क्षेत्र में हुई मारपीट की घटना में घायल की इलाज के दौरान मौत होने के बाद नाराज ग्रामीणों ने सड़क पर उतर कर प्रदर्शन करते हुए आरोपियों पर कार्यवाही की मांग की। पुलिस व प्रशासन के अधिकारियों ने ग्रामीणों को समझा बुझा कर शांत कराया। भाले सुल्तान शहीद स्मारक थाना क्षेत्र अंतर्गत गांव सादीपुर के चौबहे पर कहासुनी के दौरान हुई मारपीट में गाजनपुर गांव निवासी दिलीप सिंह घायल हो गए थे। जिन्हें स्थानीय अस्पताल से लखनऊ रेफर कर दिया गया था जहां इलाज के दौरान दिलीप सिंह की मौत गई। मौत की जानकारी के बाद ग्रामीणों ने परिजनों के नेवदा गांव के पास सड़क पर उतर गए। प्रदर्शन को अंगुसर श्रावण शुक्ल पक्ष तृतीया सोओ अतुल सिंह भाले सुल्तान शहीद स्मारक थानास्थल तनुज पाल व आसपास के थानों की पुलिस के साथ मौके पर पहुंच कर ग्रामीणों को समझा बुझा कर शांत कराया।

एडी बेसिक के औचक निरीक्षण में खंड शिक्षा अधिकारी की कागजी खानापूर्ति की खुली पोल

- आठ परिषदीय विद्यालयों में लटकता मिला ताला
- अधिकांश विद्यालयों में मिड-डे-मिल नी कागजों पर
- बीईओ रामपुरा पर कड़ी कार्रवाई के दिये निर्देश

संवाददाता। उरई, जालौन

शनिवार को मंडलीय सहायक शिक्षा निदेशक अरुण कुमार शुक्ला ने रामपुरा विकासखंड के 13 परिषदीय विद्यालयों का औचक निरीक्षण किया जिसमें 8 विद्यालयों में ताला लटकता मिला। एडी बेसिक के औचक निरीक्षण ने रामपुरा खंड शिक्षाधिकारी की कागजी खानापूर्ति की गई है। मुल खोरकर रख दी तो वहीं ग्रामीणोंचल के नौनिहालों के भविष्य को चौपट



मिला। प्राथमिक विद्यालय किशनपुरा बंद मिला और ग्रामीणों ने बताया कि विद्यालय में मिड डे मिल कभी नहीं बनता है। पूर्व माध्यमिक विद्यालय जमालपुरा में 27 छात्रों के सापेक्ष सिर्फ 14 उपस्थित मिले। जबकि शौचालय खराब स्थिति में मिला, किचन बंद था रसोइया अनुपस्थित थी। प्राथमिक विद्यालय जायथा में तैनात शिक्षिका स्मृति पांडे 23 जुलाई 2024 से 12 अगस्त 2024 तक अनुपस्थित रही। गांव वालों ने बताया कि महीने दो महीने में एक आद बार ही आती है। कन्या प्राथमिक विद्यालय जायथा में प्रधानाध्यापक पान सिंह अनुपस्थित थे, सहायक अध्यापक देवेन्द्र स्वर्णकार 23 सितंबर 2023 से अगस्त 2024 तक प्राथमिक विद्यालय कर्मा में संबद्ध थे जहां छात्र संख्या मात्र 17 है, शिक्षा मित्र पून लाल को प्राथमिक विद्यालय कर्मा में संबद्ध किया गया है। इसे गंभीरता से लेते हुए कार्यवाही की

जाएगी। प्राथमिक विद्यालय हुकुमपुरा बंद मिला। जबकि चंद्रमणि दीक्षित सहायक अध्यापक एवं अध्यापक आनंद दोनों ही विद्यालय कभी कभी कभार आते हैं। प्राथमिक विद्यालय बिलौड़ में सहायक अध्यापक अमित कुमार अनुपस्थित थे। उच्च प्राथमिक विद्यालय बिलौड़ बंद मिला विद्यालय में तैनात अमित कुमार गौतम कभी आते ही नहीं है। प्राथमिक विद्यालय जाखेता बंद मिला विद्यालय में तैनात कुलदीप तोमर महीने में एक बार ही आते हैं। कॅंपोजिट विद्यालय सुल्तानपुरा बंद मिला। सभी अनुपस्थित शिक्षकों के खिलाफ गंभीर अनुशासनात्मक कार्यवाही की संस्तुति की गई है। सहायक शिक्षा निदेशक ने बताया कि खंड शिक्षा अधिकारी रामपुरा अमर सिंह पटेल द्वारा कार्य को गंभीरता से नहीं लेना व बिशेष कार्य प्रभावित करने के संबंध में स्पष्टीकरण मांगा गया है।

पुलिस भर्ती लिखित परीक्षा को व्यवस्थित तरीके से कराने के दिये निर्देश

संवाददाता। उरई, जालौन

जिलाधिकारी राजेश कुमार पाण्डेय व पुलिस अधीक्षक डॉ. दुर्गेश कुमार ने विकास भवन के रानी लक्ष्मीबाई सभागार में उत्तर प्रदेश पुलिस में आरक्षी नागरिक पुलिस के पदों पर सीधी भर्ती 2023 को लिखित परीक्षा 23, 24, 25, 30, 31 अगस्त 2024 को होने वाली परीक्षा के संबंधित में ब्रीफिंग की। यह परीक्षा पूरी पारदर्शिता एवं निष्पक्षता के साथ कराना जिला प्रशासन की सर्वोच्च प्राथमिकता है। जिलाधिकारी ने परीक्षा को संवेदनशीलता को ध्यान में रखते हुए पूरी सतर्कता बरतने के निर्देश दिए। परीक्षा केन्द्रों पर किसी भी प्रकार की अव्यवस्था नहीं होनी चाहिए, ताकि परीक्षा नकलविहीन और पारदर्शी तरीके से संपन्न हो सके। उन्होंने कहा कि उत्तर प्रदेश पुलिस भर्ती एवं प्रोन्नति बोर्ड द्वारा जारी दिशा निर्देशों का गहनता से



अध्ययन समस्त केन्द्र व्यवस्थापक, पर्यवेक्षक, सेक्टर एवं स्टैटिक व जौनल मजिस्ट्रेट कर लें, जिससे परीक्षा को सक्षुशल संपन्न कराने में आसानी रहे। उन्होंने समस्त केन्द्र व्यवस्थापकों को सीटिंग प्लान के अनुसार केन्द्रों पर पर्याप्त फर्नीचर की व्यवस्था, पेयजल, पुरुष एवं महिला शौचालय तथा प्रकाश की उचित व्यवस्था पूर्व में ही सुनिश्चित करने के भी निर्देश दिए। ब्रीफिंग के दौरान पुलिस अधीक्षक ने कहा कि परीक्षा को त्रुटि रहित संपन्न करने हेतु केन्द्र व्यवस्थापक, केन्द्र पर्यवेक्षक एवं स्टैटिक मजिस्ट्रेट की

भूमिका महत्वपूर्ण बताते हुए बोर्ड द्वारा जारी दिशा निर्देशों का गहनता से अध्ययन कर लें तथा निर्देशानुसार परीक्षा को सक्षुशल संपन्न करें। परीक्षा में किसी भी प्रकार की लापरवाही व उदासीनता क्षम्य नहीं होगी। अग्रहण की स्थिति में तत्काल उच्च अधिकारियों को सूचित करने के निर्देश भी पुलिस अधीक्षक द्वारा दिए गए। अपर जिलाधिकारी वित्त एवं राजस्व संजय कुमार व अपर पुलिस अधीक्षक प्रदीप वर्मा ने परीक्षा भर्ती में लगे सभी संबंधित अधिकारियों को पीपीटी स्क्रीन के माध्यम से विधिवत प्रशिक्षण दिया।

रोटरी क्लब गोंडा ग्रीन के पदाधिकारियों ने ग्रहण किया अपना पदभार



गोंडा। रोटरी क्लब गोंडा ग्रीन के नए सत्र के पदाधिकारियों ने अपना पदभार ग्रहण कर लिया है। पदभार ग्रहण समारोह में निवर्तमान अध्यक्ष रोटेरियन अरविंद श्रीवास्तव ने नए अध्यक्ष गोपाल मिश्र एवं सचिव चेतन अग्रवाल को कालर पहनाकर पदभार सौंपकर शपथ दिलाई। इससे पूर्व कार्यक्रम के मुख्य अतिथि आरएसएस के प्रांत प्रचारक (अवध क्षेत्र) कौशल जी एवं अस्सिस्टेंट गवर्नर रोटेरियन डा. आलोक अग्रवाल ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारम्भ किया। इस मौके पर नवनिर्वाचित अध्यक्ष गोपाल मिश्र ने अपनी नई टीम

की घोषणा करते हुए बताया कि सचिव चेतन अग्रवाल के साथ इस वर्ष रोटरी क्लब गोंडा ग्रीन के द्वारा वर्ष भर किए जाने वाले कार्यक्रमों की रूपरेखा तैयार कर ली गई है। कार्यक्रम में रोटेरियन डा. आलोक अग्रवाल ने कहा कि रोटरी क्लब गोंडा ग्रीन का उद्देश्य सामाजिक हित में कार्य करना है। उन्होंने बताया कि आने वाले समय में खाने की एवं पानी की बहुत बड़ी समस्या होगी, इसीलिए खाने की बर्बादी एवं पानी बर्बादी को रोकना होगा। मुख्य अतिथि कौशल जी ने रोटरी क्लब गोंडा ग्रीन के निरंतर प्रयासों की सराहना की।

संपूर्ण समाधान दिवस में आई 43 शिकायतें, नौ का तत्काल समाधान

संवाददाता। काँच, जालौन

जिलाधिकारी राजेश कुमार पाण्डेय व पुलिस अधीक्षक डॉ. दुर्गेश कुमार ने नगर पालिका परिषद काँच के सभागार में सम्पूर्ण समाधान दिवस का आयोजन किया गया। सम्पूर्ण समाधान दिवस में जिलाधिकारी ने जन शिकायतों को गंभीरता पूर्वक सुनकर उसका निस्तारण संबंधित अधिकारियों को ससमय गुणवत्तापूर्ण ढंग से करने के निर्देश दिए। सम्पूर्ण समाधान दिवस में जिलाधिकारी व पुलिस अधीक्षक के समक्ष राजस्व विभाग, नगर पालिका, पुलिस, विकास खण्ड, विद्युत, जिला पंचायत कार्यालय आदि विभाग की कुल 43 शिकायतें प्राप्त हुईं, जिसमें से 9 शिकायत का मौके पर ही निस्तारण किया गया, शेष शिकायतों के शीघ्र ही निस्तारण हेतु संबंधित अधिकारी के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि शासन की मंशा है कि जन शिकायतों का निस्तारण अधिकारी प्राथमिकता के



आधार पर गुणवत्ता पूर्ण ढंग से करते हुए शिकायतकर्ता को पूर्ण रूप से संतुष्ट किया जाए साथ ही निस्तारण के संबंध में संपूर्ण समाधान दिवस में संपूर्ण समाधान दिवस का निस्तारण किया गया। उन्होंने कहा कि जिलाधिकारी ने निर्देश देते हुए कहा कि शिकायतकर्ताओं को शिकायतों का वह स्वयं रैडम जांच करीगे यदि शिकायतकर्ता संतुष्ट नहीं मिला तो उसके खिलाफ निस्तारण की जाएगी। पुलिस अधीक्षक ने कहा कि जनशिकायतों का निस्तारण शासन की सर्वोच्च प्राथमिकता वाले बिंदुओं में से एक है, इसमें किसी भी प्रकार की लापरवाही या उदासीनता न बरती जाए। पुलिस अधीक्षक ने निर्देशित किया कि शिकायतों का निस्तारण पारदर्शी और गुणवत्तापूर्ण तरीके से किया जाए, इसमें किसी भी प्रकार की लापरवाही क्षम्य नहीं होगी।

90 मीटर की दूरी ऊपरवाले पर छोड़ दिया है : नीरज

नई दिल्ली। पेरिस खेलों में 90 मीटर के अपने लक्ष्य से मामूली अंतर से चूकने के बाद, दो बार के ओलंपिक पदक विजेता नीरज चोपड़ा ने कहा कि उन्होंने इस लक्ष्य को अब भगवान के भरोसे छोड़ दिया है नीरज ने पेरिस ओलंपिक में 89.45 मीटर के श्रो के साथ रजत पदक जीता। पेरिस ओलंपिक में उनके छह प्रयास में से यह इकलौता वैध प्रयास था। लगातार दो ओलंपिक खेलों में पदक जीतना किसी भारतीय एथलीट के लिए एक बड़ी उपलब्धि है लेकिन नीरज लगातार दो स्वर्ण पदक जीतने से चूक गए। उनका प्रयास पाकिस्तान के अरशद नदीम के ओलंपिक रिकॉर्ड प्रयास से 92.97 मीटर से काफी कम था। नदीम इस दौरान व्यक्तिगत खेलों में पाकिस्तान के लिए स्वर्ण पदक जीतने वाले पहले खिलाड़ी बने। नीरज ने निकट भविष्य में अपने 90 मीटर के लक्ष्य के बारे में पूछे जाने पर कहा, "अब लगता है कि इस तरह के लक्ष्य को उरवाले पर छोड़ना होगा। उन्होंने जेसिडब्ल्यू द्वारा आयोजित ऑनलाइन संवाददाता सम्मेलन में कहा, मैं बस अच्छी तरह से तैयारी



करना चाहता हूं और देखना चाहता हूं कि भाला कहाँ जाता है। 90 मीटर के बारे में पहले ही बात हो चुकी है, अब मुझे लगता है कि इसे रहने दो। पेरिस में मुझे लगा था कि यह होगा और यह हो सकता था। उन्होंने कहा, अब मैं अगले दो या तीन प्रतियोगिताओं में अपना 100 प्रतिशत दूंगा और देखूंगा कि क्या होता है। इस दौरान मैं अपनी खामियों को सुधारने पर काम करूंगा। नीरज लंबे समय से कमर की चोट से परेशान हैं लेकिन वह अपने खेल को जारी रखते हुए डायमंड लीग मीट में भाग लेंगे। वह 22 अगस्त को होने वाले डायमंड लीग में प्रतिस्पर्धा करेंगे और फिर ब्रुसेल्स में 13–14 सितंबर को डायमंड लीग फाइनल में भाग लेंगे

चोपड़ा ने लुसाने डायमंड लीग में हिस्सा लेने की पुष्टि की नई दिल्ली। भारत के दोहरे ओलंपिक पदक विजेता भाला फेंक खिलाड़ी नीरज चोपड़ा ने शनिवार को 22 अगस्त को लुसाने में होने वाली आगामी डायमंड लीग प्रतियोगिता में हिस्सा लेने की पुष्टि की। लंबे समय से गोइनर की चोट से परेशान नीरज ने हाल में संपन्न पेरिस ओलंपिक में रजत पदक जीता था। तीन साल पहले उन्होंने तोक्यो खेलों में स्वर्ण पदक अपने नाम किया था। नीरज ने वर्तुअल बातचीक के दौरान क्वा, मैने अंतर: 22 अगस्त को होने वाली लुसाने डायमंड लीग में हिस्सा लेने का फैसला किया है। आठ अगस्त को ओलंपिक केभाला फेंक फाइनल केबाद कुछ दिन व्यवस रहने केबाद नीरज ने हिस्टोरलसैट ने ट्रेनिंग शुरू कर दी है और चोट केबादजुट सत्र को बेहतर तरीके सेसमाप्त करने केलिए प्रतिक्रम है। ब्रुसेल्स में 13-14 सितंबर को होने वाली सत्रांत डायमंड लीग केबाद नीरज अपनी गोइनर की चोट को लेकर ने डॅल्टटसे से प्रलमर्त लेगे और सर्जरी सबसे संभावित विकल्प है।

के बाद चिकित्सकों से परामर्श लेंगे। आठ अगस्त को ओलंपिक फाइनल के बाद कुछ दिनों की व्यस्तता के बाद नीरज ने स्विट्जरलैंड में अभ्यास शुरू कर दिया है और चोट के बावजूद सत्र को शानदार ढंग से समाप्त करने के लिए प्रतिबद्ध हैं।उन्होंने कहा कि उन्हें अपने खेल में थोड़ी तकनीकी बदलाव करने की जरूरत है।इस 26 साल के खिलाड़ी ने कहा, जब मैं भाले के साथ दौड़ता हूं तो क्रॉस स्टेप लेने पर कमर पर भी काफी दबाव पड़ता है। लेकिन अभी मैं अपनी तकनीक में बदलाव नहीं कर पा रहा हूं। इसके अलावा मेरी भाले की लाइन

भी सही नहीं थी। उन्होंने कहा, पेरिस में आर्क स्पीड अच्छी थी लेकिन लाइन सही नहीं हो पा रही थी, अगर यह सही होती तो मैं इससे दो तीन मीटर दूर निकल सकता था। मैंने एक बार भी नहीं सोचा कि अरशद के श्रो से बेहतर नहीं किया जा सकता। मेरा दिमाग तैयार था लेकिन शरीर साथ नहीं दे रहा था। ब्रसेल्स में होने वाले डायमंड लीग के फाइनल में झालीफार्ने करने के लिए चोपड़ा को डायमंड लीग मीट सीरीज के शीर्ष छह में रहना होगा।उन्होंने कहा, मैं डायमंड लीग से पहले प्रशिक्षण के लिए स्विट्जरलैंड आया था। सौभाग्य से

मेरी चोट नहीं बढ़ी क्योंकि मैंने इसका अतिरिक्त ख्याल रखा। मैं अन्य एथलीटों की तरह अपना सत्र जारी रखने के बारे में सोच रहा हूं। सत्र खत्म होने में एक महीना बाकी है। मैं इस बीच डॉक्टरों से मिलने की कोशिश करूंगा। भारत पेरिस पदक तालिका में पांच कांस्य और नीरज के रजत पदक के साथ बेहद खराब 71वें स्थान पर रहा। यह पूछे जाने पर कि भारत को एक खेल शक्ति बनने के लिए क्या करने की जरूरत है, नीरज ने कहा, विदेशों में प्रतिभाओं की खोज करने वाले अधिक लोग हैं। उदाहरण के लिए, मैंने भाला फेंकना सीखा, मुझे नहीं पता कि कैसे, मुझे यह पसंद आया इसलिए मैंने इसे अपनाया। लेकिन अगर हमारे पास प्रतिभा पहचान करने वाले हो तो हम और अच्छा कर सकते हैं। इसके अलावा, हम सिर्फ एक खेल पर ध्यान केंद्रित नहीं कर सकते। हमें सभी खेलों में अच्छा होने की जरूरत है। मुझे लगता है कि पदक तालिका में जो देश शीर्ष (चीन, अमेरिका, जापान) पर हैं, वे सभी विभिन्न क्षेत्रों में शक्तिशाली देश हैं।

अल्कराज ने हार के बाद रैकैट पर निकाला गुस्सा



का सफ़र भी लंबा नहीं चला और शुरुवार को बाद में खेले गए मैच में वह होल्यर रूप से 3–6, 6–3, 6–4 से हार गए। महिला वर्ग में विश्व की नंबर एक खिलाड़ी इगा स्विन्यातेक ने मार्ता कोस्त्युक पर 6–2, 6–2 की शानदार जीत के साथ क्वार्टर फ़ाइनल में जगह बनाई। आर्यना सर्बालेका भी एलिना स्वीटियनिका पर 7–5, 6–2 से जीत के साथ आगे बढ़ने में सफल रही लेकिन फ्रेंच ओपन और विंबलडन में उपविजेता रही जैस्मिन पाओलिनिको को मीरा एंड्रीवा से 3–6, 6–3, 6–2 से हार का सामना करना पड़ा। एक अन्य मैच में अनास्तासिया पाव्लुचेंकोवना ने ओलंपिक स्वर्ण

मार्केटा वोदोसोवा और कैम नॉर्री अमेरिकी ओपन से हटे

न्यूयॉर्क। विबलडन 2023 वीं पैपियन मार्केटा वोदोसोवा और कैम नॉर्री चोटिल होने के कारण 26 अगस्त से शुरू होने वाली अमेरिकी ओपन टेनिस प्रतियोगिता से हट गए है।विश्व टेनिस में 18वे नंबर की खिलाड़ी वोदोसोवा के हाथ में घोट लगी है जबकिनॉर्री को बांह ने समस्या है।वेक गणराज्य वीं 25 वर्षीय वोदोसोवा ने पिछले साल विबलडन में अपना पहला बौंड स्लैन खिताब जीता था। वह 2019 फ्रेंच ओपन में उपविजेता रही थी। उन्होंने 2021 में तोक्यो ओलंपिक में रजत पदक भी जीता था।अमेरिकी ओपन में महिलाओ के ड्रैं ने वोदोसोवा की जगह पेटा माट्टिच को जबकि पुष्को के वर्ग में नॉर्री की जगह प्रशिक्षक वोगेसनाच को शामिल किया गया है।

पदक विजेता झंग किनचेन को 7–5, पाव्लुचेंकोवना ने ओलंपिक स्वर्ण 6–1 से हराया।

विवक न्यूज़

कोठारी, सितवाला बिलियर्ड्स एवं स्नूकर चैम्पियनशिप के चर्वाटर फ़ाइनल से हारे

मुंबई। रविवार पैपियन सीधय कोठारी (स्नूकर) और ध्रुव सितवाला (बिलियर्ड्स) को वेस्टर्न इंडिया बिलियर्ड्स एवं स्नूकर चैम्पियनशिप केखर्टर फ़ाइनल में शनिवार को हार का सामना करना पड़ा जबकिपंकज आडवाणी अपने दोनो मैच जीतने में सफल रहे।देवले केएच शर्दटी पैपियन क्वाल चालना ने कोठारी (ओशनजीसी) को सीनियर स्नूकर स्पर्धा में 5-3 (71-38, 53-65, 96-0, 70-9, 29-79, 55-17, 26-96, 96-40) से हराया। तिलिगानुद केए श्रवांत ने बिलियर्ड्स के लगभग ड्राई टैक पवले अतिम आठ ग्युबले में सितवाला को 694-610 से हराया। श्रवांत ने इस दौरान 248 वर शानदार ब्रेक बनाया। श्रवांत ने इसकेबाद स्नूकर में लक्ष्मणा रावत को 5-4 (15-65, 40-59, 64-62, 78-22, 87-29, 72-58, 19-68, 59-22, क्वाथ 69-31) से थिक्स्ट रई है। आडवाणी ने स्नूकर में अंजुन उपपल को 5-0 (50-1, 78-18, 73-24, 109-5, क्वाथ 91-15) जबकिबिलियर्ड्स में रयान राजनी को 898-449 से हराया।

अंडर-20 विश्व एथलेटिक्स चैम्पियनशिप में 43 सदस्यीय भारतीय टीम लेगी हिस्सा

नई दिल्ली। भारतीय खिलाड़ियों को 43 सदस्यई दल 27 से 31 अगस्त तकलिंगा में होने वाली अंडर-20 विश्व एथलेटिक्स चैम्पियनशिप में अलग लेगा। इस दल में 23 पुरुष और 20 महिला खिलाड़ी हैं। प्रतियोगिता की प्रारिष्टि सूची में अनुसूच इस्तेमाल के कारण 1700 से अधिकखिलाड़ी एस्टाडियो एटलेटिको दे ला विडेना में होने वाले आयोजन में प्रतिस्पर्धा करेंगे। भारत ने पिछले सत्र में दो रजत और एक कांस्य पदक जीतकर संयुक्त 25 वर स्थान हासिल किया था। भारतीय दल: पुष्प: हिमायु, सविन (10,000 मीटर पैदल चाल)अ चर्वातिक राजा अरजुनग, गुणद वल्लुर्नाई रिकिण (400 मीटर बाधा दौड़)अ अंकुश, हिशन चौधरी, बापी हाहाद, असीमन प्रमोद, जय कुमार (4 गुणा 400 मीटर शिले)अ बापी हसदा, जय कुमार (400 मीटर)अ सिद्धार्थ चौधरी, अनुभव सिंह क्पेटर (गोला फेंक)अ गुरगुन जयदान टोसपाति (100 मीटर)अ हरिविहन क्पेटरवा, नयन प्रदीप सास्टे (110 मीटर बाधा दौड़)अ साहिल खान (800 मी)अ सारक खान, रणवीर अजय सिंह (3000 मीटर स्टैपलरुने)अ देव कुमार गीला (पौल वॉल्ट)अ प्रदीक (चार गोला फेंक)अ रीदिक (क्वथ फेंक)अ गोरुक्मद अरु साहित (लंबी दूरा)अ दीपायु शर्मा, रोहन यादव (भाला फेंक)। महिला: आरती (10,000 मीटर पैदल चाल)अ रघुना अमोल गोस्वले, निजोले अन्ना वॉलेलिया, सुदीक्षा चव्दुरी, अर्बियाया राजराजन, शिया अनिताजी सावत (4 गुणा 100 मीटर शिले)अ नीरू पहटक, उन्नति अरण्या बोलेड (200 मीटर)अ नीरू पहटक, अनुक्म कुमार (400 मीटर)अ लताना (गोला फेंक)अ अर्बियाया राजराजन (100 मीटर)अ उन्नति अरण्या बोलेड (100 मीटर बाधा दौड़)

द.अप्रैच ने वेस्टइंडीज पर 239 रन की बढ़त बनाई

प्रोविडेन। एडेन मार्करम और कइल वेरेन केअंशतःको वी नदर से दक्षिण अप्रैच ने वेस्टइंडीज के खिलाफ दूसरे टेस्ट मैच के दूसरे दिन 239 रन की बढ़त हासिल कर ली।अपनी पहली पाटी ने 160 रन बनाते वाने दक्षिण अप्रैच ने दूसरे दिन का खेल समाप्त होने तक अपनी दूसरी पाटी ने दोष विघ्टे पर 223 रन बनाए है। वेस्टइंडीज की टीम अपनी पहली पाटी ने 144 रन पर आउट से गई थी।मार्करम ने 50 रन बनाकर जबकिवेरेन 51 रन बनाकर खेल रहे है। उनकेसाथ दूसरे छोए पर विघ्टे लिए। वेस्टइंडीज 34 रन बनाकर खेल रहे है।इससे पहले वेस्टइंडीज वी तरफ से जोसेन होल्डर ने नाबाद 54 रन वी पाटी खेली। उन्होने शतर जोसेफ (25) केसाथ दूसरे विघ्टे के लिए 40 रन वी सझेटीटी करके वेस्टइंडीज को दक्षिण अप्रैच के स्पेटर के करीब पहुंचाया।प्रोविडेन स्टेडियम में शुक्रमाटी दिन 17 और दूसरे दिन आठ विघ्टे गिरे। विघान गुल्डर ने दक्षिण अप्रैच के लिए चार विघ्टे लिए। वेस्टइंडीज की अर्धिया पडिज ने तीन विघ्टे लेने वाले जेडेन सीलर ने दूसरी पाटी ने अमी तक 52 रन देकर तीन विघ्टे लिए है।इ उने दोनो टीम के बीच त्रिनिदाद ने खेलना पडना मैच बाशिसे से प्रभावित रश था तथा डॉ समनाद हुआ आ। दो टेस्ट मैच वी श्रृंखला केबाद इन दोनो टीमो के बीच तीन टी20 अंतरराष्ट्रीय मैच वी श्रृंखला खेली जाएगी।

ईशिता, अविधा, ईशान, दीपक को दोहरे स्वर्ण

लखनऊ। सृष्टि तिवारी ने 34वीं सीनियर लखनऊ जिला स्वीमिंग चैम्पियनशिप-2024 में तमटार प्रदर्शन करते हुए हिरे स्वर्ण पदक अपने नाम किए। भारतीय खेल प्राधिकरण क्षेत्रीय केंद्र लखनऊ के तयारता में आयोजित इस चैम्पियनशिप के पहले दिन ईशिता पाण्डेय, अविधा पंडित, ईशान रस्तोगी, दीपक प्रजापति ने दोहरे स्वर्ण पदक अपने नाम किए। टेड रोम की सृष्टि तिवारी ने महिला 100 मीटरफ्लटलाई स्टोक के साथ 100 मीं प्र प्रदर्शन 200 मी.व्यक्तिगत मिडले में भी पहला स्थान हासिल किया। इसके साथ सिटी कॉलेज की ईशिता पाण्डेय ने 200 मीफ्लेट स्टोक व 50 मी. ब्रेस्ट स्टोक में स्वर्ण जीतने के साथ 100 मी.फ्री स्टाइल में रजत पदक जीता। आईटी कॉलेज की अर्धिया पंडित ने 100 मी.बैक स्टोक व 400 मी.फ्री स्टाइल में पहला स्थान हासिल किया। केकेसी के ईशान रस्तोगी ने पुरुष 100 मी.बटरफ्लाय स्टोक व 200 मी.व्यक्तिगत मिडले में स्वर्णिम सफलता हासिल की। लमटी के दीपक प्रजापति ने 100 मी. फ्री स्टाइल व 50 मीफ्लेट स्टोक में स्वर्ण जीते। इसके अलावा सीएमएस गौतमनगर प्रथम के आदिक कौशिक ने पुरुष 1500 मी. फ्री स्टाइल, एक्सीलिया के अंश खरुना ने पुरुष 200 मी.ब्रेस्ट स्टोक,सीएमएस अररुन के शीतल, गौतम ने पुरुष 100 मी.बैक स्टोक केवि सीआरपीएफके अर्धदीप विश्वास ने पुरुष 400 मी.फ्री स्टाइल ने भी स्वर्ण पदक जीते।

भारत की रियोहलांग धर प्रौष अंडर-17 महिला विश्व में सहयरकपेस्ट्री होगी

नई दिल्ली। रियोहलांग पर ओलिंपिकन गणराज्य में होने वाले प्रौष अंडर-17 महिला विष्व क्य के लिए चुनी जाने वाली दूसरी भारतीय महिला सहयरकपेस्ट्री बन गई है। मेखालय वीं 34 वर्षीय रियोहलांग को शुक्रवार को प्रौष ने 38 मैच अघिवरियो वीं सूची में शामिल किया जो 10 अक्टूबर से तीन नवंबर तक चलने वाले इस टूर्नामेट में अधिचर्री वीं भूमिका में मौजूद रहेगी। उडेन फर्नांडिस विश्व क्य में अधिचर्री वीं भूमिका निभाने वाली पहली भारतीय महिला सहयरकपेस्ट्री है। उडेन ने जोर्डन में 2016 प्रौष अंडर-17 महिला विश्व क्य में निकमेटी निर्माई थी। मेखालय पुलिस विभाग में काम करने वाली रियोहलांग ने क्य, विश्व क्य के लिए मैरी नियुक्ति बहुत सम्मान की बात है। इस सहयरकपेस्ट्री ने क्य, मुझे प्रौष वीं उम्मीदी पर रख उरलने के लिए चड़ी मेहनत करनी होगी। मैं यह भी ध्यान रखूंगी कि मैं वह भारत केप्रतिनिधि केतौर पर रहूंगी।

प्रमोद का बाहर होना निराशाजनक पर पैरालंपिक पदक के दावेदार : झड़ड़िया

भाषा । नई दिल्ली

भारतीय पैरालंपिक समिति (पीसीआई) के अध्यक्ष देवेंद्र झाड़ड़िया ने कहा कि डोपिंग नियमों के उल्लंघन के कारण पैरा बैडमिंटन खिलाड़ी प्रमोद भगत का भारतीय दल से बाहर होना निराशाजनक है लेकिन इससे 28 अगस्त से शुरू होने वाले पैरालंपिक खेलों के लिए उनके 25 पदकों के लक्ष्य पर कोई असर नहीं पड़ेगा। पेरिस पैरालंपिक का आयोजन 28 अगस्त से आठ सितंबर तक होगा। इसमें भारत के 84 खिलाड़ी 12 खेलों में भाग के लिए जाएं लगauerेंगे। तोक्यो खेलों के स्वर्ण पदक विजेता (पुरुष एकल एलएल तीन वर्ग) पैरा बैडमिंटन खिलाड़ी प्रमोद भगत को बीडब्ल्यूएफ के डोपिंग निरोधक वेनरअरबार (टिकाने का पत्ता) नियम के उल्लंघन के कारण 18 महीने के लिए निर्लंबित कर दिया है। पेरिस



पैरालंपिक के लिए भारतीय दल के विदाई समारोह के इतर झाड़ड़िया ने भाषा को दिए इंटरव्यू में प्रमोद के बारे में पूछे जाने पर कहा कि इस तरह के मामले से निपटने की पूरी जिम्मेदारी खुद खिलाड़ी की होती है। उन्होंने कहा, देखिए, इस में कोई शक नहीं कि प्रमोद भारत हमारे स्तर एथलीट और तोक्यो पैरालंपिक में स्वर्ण पदक विजेता हैं लेकिन मैंने 25 पदक का को लक्ष्य बनाया है वह हमारे मौजूदा 84 खिलाड़ियों के दल से है। इसमें

डबल ट्रैप के दिग्गज निशानेबाज पीटर विल्सन ने भारतीय निशानेबाजी कोच पद के लिए आवेदन किया

नई दिल्ली । ग्रेट ब्रिटेन के महान डबल ट्रैप निशानेबाज पीटर विल्सन ने भारतीय टीम को कोचिंग देने में रूचि दिखाई है और उनका लक्ष्य 2028 लॉस एंजिल्स खेलों के लिए निशानेबाजों को प्रशिक्षित करना है। लंदन ओलंपिक 2012 में सबसे कम उम्र में डबल ट्रैप स्वर्ण पदक विजेता बने 37 वर्षीय विल्सन के नाम डबल ट्रैप में विश्व रिकॉर्ड है। वह क्रिकेटर बनना चाहते थे लेकिन स्ना-बोर्डिंग दुर्घटना के बाद उन्होंने निशानेबाजी शुरू कर दी। ओलंपिक से डबल ट्रैप को हटाए जाने के बाद विल्सन ने ग्रेट ब्रिटेन के नाथन हेल्स को ट्रैप में प्रशिक्षण देने आशु किया और पेरिस में उन्हें सफलता मिली जहां उनके



सीनियर टीम के साथ काम करके उन्हें लॉस एंजिल्स ओलंपिक खेलों और जूनियर टीम को अगले आठ से 12 वर्षों के लिए तैयार करना चाहता हूं। उन्होंने कहा कि उनका एकमात्र लक्ष्य सफलता है और उन्हें भारत में काम करने में कोई परेशानी नहीं आएगी। इस दिग्गज निशानेबाज ने कहा, एशियाई खेल, विश्व कप, विश्व चैम्पियनशिप जैसे आयोजन ओलंपिक पदक जीतने के लक्ष्य की दिशा में एक कदम है और वह इन आयोजनों में बेहतर नतीजे देने की कोशिश करेंगे। विल्सन को मैबर ऑफ द ऑर्डर ऑफ द ब्रिटिश एंपायर (एम्बॉई) से सम्मानित किया जा चुका है।

ग्रेड शतरंज टूर: प्रज्ञानानंदा अंतिम स्थान पर, फिरोजा ने सेंट लुई चरण जीता

भाषा । सेंट लुई (अमेरिका)



भारतीय ग्रैंडमास्टर आर प्रज्ञानानंदा ने ब्लिट्ज वर्ग में बेहतर प्रदर्शन किया लेकिन इसके बावजूद सेंट लुई रेपिड एवं ब्लिट्ज टूर्नामेंट में अंतिम स्थान पर रहे। प्रतियोगिता के ब्लिट्ज वर्ग में आठ अंक रहे। वह इससे पहले रेपिड वर्ग में चार ही अंक जुटा पाए थे। इस ग्रैंड शतरंज टूर प्रतियोगिता में प्रज्ञानानंदा के कुल 12 अंक रहे। फ्रांस के अलोरिजा फिरोजा ने रेपिड में 11 और ब्लिट्ज में 12 अंक से कुल 23 अंक के साथ खिताब जीता। फिरोजा ने दबदबा बनाते हुए दो दौर शेष रहते ही खिताब अपने नाम कर लिया था। इस जीत से फिरोजा को 40 हजार डॉलर की इनामी राशि मिली। प्रतियोगिता की कुल इनामी राशि एक लाख 75 हजार डॉलर थी। साथ ही इस नतीजे से फिरोजा ग्रैंड शतरंज टूर रैंकिंग में शीर्ष पर पहुंच गए। वह अमेरिका के फाबियानो करुआना से आगे निकल गए जो पिछली दो प्रतियोगिता जीतने के बाद यह प्रभावशाली प्रदर्शन नहीं कर पाए। फिरोजा के 30.58 अंक हैं और वे करुआना से काफी आगे हैं। जिनके 26.75 अंक हैं। टूर रैंकिंग में तीसरे स्थान के साथ प्रतियोगिता की शुरुआत करने वाले प्रज्ञानानंदा 17.25 अंक के साथ पांचवें स्थान पर फिक्सक गए।प्रज्ञानानंदा को दो दिन में शुरू हो रही आखिरी प्रतियोगिता सिंकफोल्ड कप में पोंडियम में जगह बनाने के लिए किसी चमत्कार की जरूरत है। इस प्रतियोगिता में विश्व चैम्पियनशिप के चैलेंजर डी गुकेश भी हिस्सा लेंगे।

चिकित्सक से कथित बलात्कार और हत्या के विरोध में प्रदर्शन के कारण इरंड कप का मैच रद्द

कोलकाता । मोहन बागान और ईस्ट बंगाल के बीच रविवार को यहां साइट लेक स्टेडियम में होने वाले इंड्रंड कप मैच को शहर में मौजूदा अशांति के कारण रद्द कर दिया गया है। यह निर्णय कोलकाता पुलिस अधिकारियों और टूर्नामेंट के आयोजकों के बीच एक बैठक के बाद लिया गया।एक अधिकारी ने पीटीआई को बताया, दोनों टीमों को एक-एक अंक दिया जाएगा, जबकि प्रशंसकों को खरीदे गए टिकटों का पूरा पैसा वापस मिलेगा। यह भी पता चलता है कि कोलकाता में होने वाले इंड्रंड कप के सभी मैच जमशेदपुर में स्थानांतरित किए जा सकते हैं। इस मामले में हालांकि आधिकारिक बयान का इंतजार है। आर जी कर मेडिकल कॉलेज एवं अस्पताल की परस्पनातक प्रशिक्षु चिकित्सक का शव नौ अगस्त को मिला था, जिसके बाद से व्यापक विरोध प्रदर्शन हो रहे हैं। इंडियन मेडिकल एसोसिएशन ने अपने सहकर्मी के कथित बलात्कार और हत्या के विरोध में शनिवार को 24 घंटे की देशव्यापी हड़ताल का आह्वान किया है। मोहन बागान और ईस्ट बंगाल फैन क्लब दोनों द्वारा विरोध प्रदर्शन के आह्वान के बाद 66,000 क्षमता वाले स्टेडियम के पास लगभग एक लाख लोगों के इकट्ठा होने की उम्मीद है।

जूनियर बैडमिंटन चैम्पियनशिप के लिए भारतीय टीम चीन खाना



नई दिल्ली । भारत ने अगले साल अपनी मेजबानी में होने वाली विश्व जूनियर चैम्पियनशिप से पहले खिलाड़ियों का मजबूत पूल तैयार करने के इरादे से चीन के चंगदू में 20 से 25 अगस्त तक होने वाली बैडमिंटन एशिया (अंडर-15)अंडर-17) जूनियर चैम्पियनशिप के लिए 39 एकसीलेंस में व्यापक चयन ट्रायल के बाद चुनी गई भारतीय टीम का अंडर-17 वर्ग में नेतृत्व ज्ञान दत्त और तन्वी रेड्डी एंडलुरी करेंगे जबकि अंडर-15 वर्ग में श्याम बिंदियानविले और तन्वी पत्री शीर्ष एकल खिलाड़ी होंगे। चंगदू में

ही हुए बैडमिंटन एशिया जूनियर चैम्पियनशिप के पिछले सत्र में भारत ने एक स्वर्ण, एक रजत और एक कांस्य पदक जीता था। बोर्नल चंगमेई ने अंडर-15 लड़कों के वर्ग में भारत के लिए स्वर्ण पदक जीता था। भारतीय और विदेशी कोचों के मार्गदर्शन में गुवाहाटी के नेशनल सेंटर ऑफ एकसीलेंस में व्यापक तैयारी शिविर के बाद भारतीय दल शनिवार को चंगदू के लिए खाना हुआ। टीम की संभावनाओं के बारे में बात करते हुए भारतीय बैडमिंटन संघ (बीएआई) के सचिव संजय मिश्रा ने कहा, भारत बैडमिंटन एशिया चैम्पियनशिप के

सीएमवाईके प्रिंटेक के लिए तथा उसी की ओर से मुद्रक एवं प्रकाशक शोबोरी गांगुली द्वारा टिन टिन प्रिंटेक प्रा.लि. सी-33 अमौसी इंडस्ट्रियल एरिया, नादरगंज लखनऊ से मुद्रित एवं चौथी मंजिल, सहारा शापिंग सेंटर, फैजाबाद रोड, लखनऊ (फोन: 0522-4036600) से प्रकाशित।
प्रधान सम्पादक: शोबोरी गांगुली, **स्थानीय सम्पादक:** विजय प्रकाश सिंह। पाठकों को सुझाव दिया जाता है कि इस अखबार के किसी भी विज्ञापन पर प्रतिक्रिया करने से पहले पूरी तरह उसके बारे में दिए गए दावों, शर्तों और तथ्यों की जांच कर लें। पायनियर ग्रुप के मुद्रक, प्रकाशक, सम्पादक या उसका कोई भी कर्मचारी विज्ञापनदाता द्वारा उनके किसी उत्पाद तथा सेवा हेतु किए गए किसी दावे की सच्चाई का आश्वासन या उत्तरदायित्व नहीं लेता है। ऐसे विज्ञापनों के बाद किसी आर्थिक क्षति के लिए वे जिम्मेदार भी नहीं हैं।